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Vážení čtenáři,
vítejte při čtení říjnového vydání na-
šich novin. Obdobně jako v  minulých 
číslech, je letecká fotografie na úvodní 
straně tematicky zaměřená na informa-
ce obsažené v aktuálním čísle. Lokalita 
bývalého areálu ko-
munálních služeb, 
traktorové stanice 
a  dnešní prodejny 
řetězce PENNY 
Market se plánuje 
v  budoucnu upra-
vit. Více se dočtete 
v  rozhovoru, který 
se mnou vedl pan 
Podroužek. Stejně tak Vás možná zau-
jme rozhovor s panem Kybicem, tajem-
níkem MěÚ Blovice, na téma zajištění 
přípravy a průběhu voleb.
Ve zprávách z  radnice jsou důležité 
informace o  změně ve sběru separo-
vaného opadu, kterou v posledních týd-
nech řešíme. Zajímavá informace, ale 
rozhodně ne příznivá, je vyčíslení škod 
v našich městských lesích. Červencové 
kalamitě padlo za oběť mnohem více 
dřeva, než za loňský rok vlivem kůrovce. 
Město a životní prostředí přináší novinky 
o chystané výsadbě stromů a keřů v ka-
tastru celého našeho města. Informace 
z Lidového domu obsahují pozvánky na 
nachystané kulturní akce, které se zde 
v příštích týdnech uskuteční.
V  týdnu od 25. 11. mají školou povin-
ní naplánovány od středy podzimní 
prázdniny. V  době, kdy čtete tyto řád-
ky, bude asi i platné, že na ŽS Blovice 
bude v  tomto týdnu v  pondělí a  úterý 
ředitelské volno. Sledujte tedy aktuální 
informace. 
Do termínu vydání dalšího čísla společ-
ně oslavíme i  dva z  nejvýznamnějších 
státních svátků našeho státu. 28. říjen 
Den vzniku samostatného českosloven-
ského státu a 17. listopad Den boje za 
svobodu a  demokracii. Nezapomeňme 
si tedy připomenout události, které se 
k  těmto dnům vážou. Jejich význam 
je v dnešní době o  to více aktuálnější. 
Samozřejmě Vás tímto zvu na tradič-
ní setkání U  kříže, které se uskuteční 
17. listopadu v 15 hodin. 
Přeji příjemné podzimní dny a nadchá-
zející dušičkový čas.

S úctou Bc. Robert Zelenka, 
starosta města

ÚVODNÍ SLOVO
Seniorská olympiáda
Přinášíme ohlédnutí za akcí „Seniorská olympiáda“, která se konala pro klienty Domů s pečo-
vatelskou službou Blovice a Vlčice ve čtvrtek 23. září v Blovicích. Nejprve proběhl slavnostní 
nástup a zapálení „olympijského“ ohně. Po absolvování několika soutěžních disciplín proběhlo 
přátelské posezení. Klientům DPS se akce velice líbila. Počasí nám opravdu přálo, těšíme se na 
další setkání. Pořadatelem akce byl kolektiv Pečovatelské služby Blovice, děkujeme!

Zprávy z radnice
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Komunikace C1 jde do finále
Společnost Silnice Klatovy, a.s. dokončuje pro objednatele – Státní 
pozemkový úřad ČR novou asfaltovou polní cestu C1 propojující Po-
plužní ulici od křížku přes Novou Huť do Vlčic. V posledních dnech 
probíhala pokládka asfaltových vrstev, zbývá instalace zábradlí 
u mostu přes Chocenický potok. Budou dokončeny terénní úpravy 
včetně úklidu staveniště. Dílo má být předáno na konci října.

Připomínka ke kompostérům
Připomínáme občanům, kteří doposud nepodepsali smlouvu na 
kompostér a žádali (v roce 2019) v projektu Mikroregionu Úslava, 
z dotace Operačního programu životního prostředí, nechť tak uči-
ní v  termínu do 27. 10. 2021 na Obecním živnostenském úřadě, 
Městského úřadu Blovice, Hradišťská 148, 336 01 Blovice, 1. patro, 
kde jsou smlouvy připraveny k podpisu. V případě, že o kompostér 
nemáte zájem, oznamte tuto skutečnost na tel. 371 516 170 nebo 
371 516 131. Děkujeme.

Plnění rozpočtu města ke konci září 2021
Za prvních devět měsíců letošního roku vykázalo město Blovice 
přebytek příjmů nad výdaji ve výši 21,162 mil. Kč. Příjmy za stejné 
období činily 91,937 mil. Kč při výdajích 70,776 mil. Kč. Největší po-
díl na příjmech města měly daně a poplatky ve výši 58,844 mil. Kč, 
dále dotace v objemu 22,698 mil. Kč. Neinvestiční příjmy dosáhly 
výše 7,838 mil. Kč. Nejmenší podíl na příjmech zaznamenal prodej 
majetku 2,557 mil. Kč. Výdaje za stejné období tvořily neinvestič-
ní položky ve výši 60,694 mil. Kč a  kapitálové výdaje (investice) 
10,082 mil. Kč (údaje po konsolidaci). Přestože máme naplánované 
na letošní rok záporné saldo rozpočtu, očekáváme vhledem k dob-
rému výběru daní kladné hospodaření. Město Blovice má nulové 
zadlužení, poslední splátka úvěru činila v  letos 2,842 mil. Kč. Na 
účtech rozpočtového hospodaření je dostatečná rezerva ve výši 
34,898 mil. Kč.

Jak správně topit a ušetřit
Víte, že bude zakázáno topit v kotlích na tuhá paliva horších než 
3. tř. od 1. září 2022? Co to znamená? Jak správně v kotlích topit? 
Kde a kdy si mohu požádat o dotaci na nový kotel?
Na všechny otázky odpoví brožura z dílny Ministerstva životního 
prostředí, která bude v místních částech v okolí Blovic distribuová-
na spolu s Blovickými novinami. Zájemcům je dále k dispozici na 
odboru ŽP MěÚ Blovice a na podatelně radnice. Je rovněž zveřej-
něna na webových stránkách města.
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Další posílení sběru tříděného odpadu
S platností od října jsme upravili několik stanovišť na sběr tříděné-
ho odpadu. Cílem je zvětšení objemu nádob na plast a papír. Z dů-
vodu neustálého problému s černými skládkami bylo zrušeno místo 
za statkem na Hradišti a byla posílena dvě nejbližší stanoviště, tj. 
na Poplužní ulici nad zámkem a na křižovatece ulic Hradišťská/Pod 
Strání. Další zrušené místo je na rohu ulic Bečvářova/Pod Rybníč-
kem, a  to z důvodu rozhledů na nově budované křižovatce. Nej-
bližší stanoviště v Jirotově ulici a Pod Rybníčkem u bytovek byla 
posílena většími nádobami. Celkově jsme posílili objem o 2 780 l, 
tj. jako o 2 a půl velké nádoby.

Kalamita v městských lesích za rok 2021
Letošní rok se zdál, co se týče kůrovce, velice dobrý. Předpokládali 
jsme podobný stav jako v předchozích letech. To se naštěstí nepotvr-

dilo a měli jsme dobré vyhlídky. Kůrovec byl pouze na pár místech ve 
velmi malém množství. Na začátku června jsme měli vytěženo 120 m3 
dřeva. V ten samý termín pro představu v roce 2020 byl stav 450 m3 
a v roce 2019 cca 800 m3. Byli jsme ve stavu, kdy jsme paradoxně ne-
měli co prodávat, tak jsme udělali výchovný zásah v podobě probírky. 
Kubíky naskakovaly a porost to na sobě nenechal znát. Ideální stav 
hospodaření.
Když nás nezaskočil kůrovec, tak to zvládly hned dvě silné bouřky. 
Jedna ze dne 29. 6. a druhá následovala 8. 7. Doufali jsme, že to nebu-
de tak hrozné, ale bohužel opak byl pravdou. Větrná kalamita postihla 
vesměs všechny lesní komplexy v našem majetku. Kamensko na ně-
kterých místech překvapivě vydrželo, ale části šly naholo. Například 
část nad Španělskem. Tam se vytěžilo cca 1 500 m3 nahodilé těžby, 
z toho je zhruba 300 m3 kůrovce, zbytek zničily bouře. Rohatá, Pohod-
nice, Hradišťská Lhotka, všechny tyto lokality dostaly hrozně zabrat. 
Na Rohaté se porost v podstatě rozpadl, zbylo tam takové řídké torzo 
porostu. Na Pohodnici zůstalo pouze pár jedinců smrku bez poškoze-
ní. A Lhotecký lesík to odnesl asi nejvíce. Tam padalo a lámalo se vše, 
co tam rostlo. Všechny věkové stupně od dvaceti let po stoletý porost. 
Smrky, duby, modříny, borovice, třešně, osiky. Vše na jedné velké hro-
madě. Vždyť jen v tomhle malém lesíku padlo necelých 900 m3. 
Pokud zrekapitulujeme současnou situaci: Větrné bouře mají na 
svědomí přibližně 4 000–4 500 m3 dřevní hmoty. Na rozdíl od 
kůrovce, který způsobil k  dnešnímu datu těžbu „pouze“ 700 m3 
(v loňském roce 2020 to bylo 2 400 m3, v  roce 2019 dokonce 
2 600 m3). Úmyslné těžby v  podobě probírky byly dosud 450 m3. 
Ještě nemáme vše dotěžené, takže konečný stav odhadujeme.  
Každopádně máme přetěženo, než by bylo obvyklé. V dalších letech 
bude těžba pokud možno minimální. Naštěstí současné ceny na trhu 
jsou vyšší, dřevní hmota se dobře prodává. Případné letošní přebytky 
z hospodaření budou investovány do městských lesů v dalších letech.

Radek Šindelář, DiS.
Lesní města Blovice
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Rozhovor se starostou města
Vážení čtenáři, v  říjnovém vydání našich 
novin budeme pokračovat v rozhovoru se 
starostou města, Robertem Zelenkou, na 
téma dalších připravovaných investičních 
akcí v Blovicích.

Pane starosto, jaké další záměry se 
v Blovicích připravují, čeho se brzy do-
čkáme?
Ve Vaší otázce je důležité slovo „připra-
vují“! Společně se bavíme o větších sta-
vebních akcích a v tomto případě je právě 
jejich příprava většinou to nejnáročnější 
a  časově nejdelší. Mám tím na mysli 
majetkoprávní úkony, včetně případných 
odkupů pozemků, technickou přípravu od 
studií až po dokumentaci pro stavební 
povolení, ekonomické, chcete-li provozní 
aspekty. V  posledním případě se jedná 
o zvážení, zda připravované řešení nebu-
de příliš investičně náročné při samotné 
stavbě, nebo v  provozní fázi. Jde o  to, 
abychom nevyhazovali peníze za pro-
jekty, které se asi nikdy nepostaví. Jako 
příklad zde uvedu například stavbu vodo-
vodního řadu včetně zdroje vody v sídle 
s malým počtem obyvatel. Tento problém 
jsme řešili i  v  některých našich malých 
obcích. Nedostatek vody je tam u  části 
obyvatel bezesporu velký problém, ale 
realizovat akci, kdy bychom vybudovali 
veřejný řad a  zdroj vody (či ji případně 
přivedli z  Blovic) je naprosto nereálné. 
Jednalo by se o  jednoty desítek milionů 
pro dvě nebo tři desítky občanů. V tomto 
případě jsme na tento problém reagovali 
vyhlášením dotačního programu na vý-
stavbu vrtaných studní. 

Které akce jsou tedy nejvíce připravené 
a dáváte jim velkou prioritu?
Než Vám odpovím, ještě považuji za dů-
ležité zmínit, že v současné době je právě 
důraz na kvalitní a  rychlou přípravu pro-
jektů velkou prioritou a v  rozpočtu města 
na příští rok bude na tuto činnost vyčle-
něn poměrně velký objem finančních pro-
středků. Tím hlavním důvodem je, že letos 
začalo další sedmileté plánovací období 
v EU. Bude pravděpodobně poslední, kdy 
se budou rozdělovat významnější finanční 
prostředky a oproti minulým cyklům, bude 
kladen důraz na co nejrychlejší proinves-
tování hned od začátku dané sedmiletky. 
Lze tedy říci, že nejvíce peněz by se mělo 
rozdělovat v letech 2023 –2026, tedy niko-

li jako dříve na konci, nebo i po skončení 
plánovacího období. Doufám, že mi čtená-
ři prominou obsáhlejší vysvětlení, jedná 
se však o  důležité informace při diskusi 
o stavbách v našem městě. 
V  případě chystaných záměrů bych obča-
ny rád informoval o  zahájení zpracování 
projektové studie na revitalizaci prostoru 
ohraničeném bytovým domem 681 a  682, 
bytovým domem 627, 628 a 629, objektem 
prodejny FLOP a  PENNY Market, objekty 
Blovické farnosti. Řešený prostor zahrnuje 
bývalý areál komunálních služeb, který je 
částečně využíván technickou četou města.

Čtenáře bude určitě zajímat, co se 
v dané lokalitě chystá…
O tom, že chceme toto území zvelebit, se 
hovořilo již delší dobu, určitým urychlením 
příprav se v  letošním roce stalo řešení 
omezení hluku, osvícení atd. prodejny 
PENNY Market vůči přilehlým bytovým 
domům. Dále pak nutnost vybudování 
odpovídajícího zázemí pro technickou 
četu města. V  předchozích větách jsem 
nastínil připravovaná opatření, mělo by se 
tedy jednat o jakousi stěnu mezi objektem 

prodejny PENNY Market a zbývajícím pro-
storem. Rád bych, aby se jednalo o stěnu, 
která zabrání šíření hluku z  provozních 
zařízení a  zásobování prodejny a  zá-
roveň, aby šlo o  esteticky citlivé řešení, 
např. s prvky zeleně. V rámci studie bude 
řešen průchod za prodejnou FLOP a  po 
částečné demolici také prostor mezi nově 
vybudovanou stěnou a  oběma bytovými 
domy. Zde by měla vzniknou nová parko-
vací místa v kombinaci s parkovou zelení 
a  hracími prvky. Ve spodní části území 
bude po demolici většiny budov vybudo-
váno nové zázemí pro technickou četu 
města. V současné době probíhají jednání 
se zástupci PENNY Market, a právě výše 
popisovaná opatření budou jednou z prv-
ních etap této akce.

Panu starostovi děkuji za rozhovor 
a  příště budeme pokračovat s  dalšími 
tématy. 

Bc. Václav Podroužek
ředitel MKS Lidový dům Blovice

Kontakty na pracovníky technické čety
Vážení spoluobčané, v minulých číslech jsem avizoval, že v technic-
ké četě města bude docházet k personálním, ale i dalším změnám 
týkajících se způsobů úklidu, svozu odpadů atd. V minulých týdnech 
bylo v  rámci personálních změn stanoveno, že zajištění fungování 
technické čety budou mít na starosti pánové Michal Raboch tel:  
728 727 654 a Jan Pančík tel: 723 474 366. Ve věcech běžné údrž-
by jako je úklid města, zeleň, veřejné osvětlení, komunikace, chodní-
ky a další, se obracejte na oba výše uvedené. 

Robert Zelenka, starosta města
Ilustrační foto
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Rozhovor s tajemníkem 
městského úřadu 
Vážení čtenáři, minulý týden v pátek a v so-
botu proběhly volby do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu České republiky. Výsledky 
asi všichni známe, ale nás spíše zajímalo, 
jak probíhaly volby přímo v  Blovicích. Na 
tuto otázku jsme se zeptali tajemníka měst-
ského úřadu pana Bc. Václava Kybice. 

Pane tajemníku, jak byste obecně komen-
toval průběh letošních voleb v Blovicích?
Předpokládám, že otázka nesměřuje ke 
komentování výsledku voleb, protože jako 
vedoucí úřadu nesmím být činný v  žádné 
politické straně ani hnutí. Samozřejmě je pro 
mne výsledek voleb důležitý, ale zejména 
z  organizačně-technického hlediska. Tento 
výsledek je podle mého názoru velmi dobrý, 
jak bývá v  rámci našeho města dlouhodo-
bým standardem. V rámci našeho pověřené-
ho úřadu máme celkem 25 okrskových vo-
lebních komisí, kterým zajišťujeme základní 
vybavení, školení, metodickou činnost a mu-
síme provádět samozřejmě i kontroly. S klid-
ným svědomím mohu říci, že během voleb 
se nic vážného nestalo.

Jak dlouho trvá příprava a průběh voleb?
Jednotlivé úkoly dle zákona začínáme podle 
harmonogramu plnit prakticky ode dne vy-
hlášení voleb, takže několik měsíců. Složi-
tější to samozřejmě máme u voleb obecních, 
kdy i registrujeme kandidátní listiny a nechá-
váme tisknout hlasovací lístky. Nejvíce prá-
ce je pak čtrnáct dní až týden před termínem 
voleb, kdy přímo zavážíme našich osm Blo-
vických okrsků, ostatní pak ve spolupráci se 
starosty zbylých dvanácti obcí. Jenom hla-
sovacích lístků je 9 tisíc sad, což je více než 
jedna paleta. Samozřejmě musíme provádět 
přípravu a úklid našich městských volebních 
místností, za což patří dík pracovníkům ko-
munální údržby a městské policii. Před tím 
zajišťujeme odborné školení a další součin-
nost pro celé území naší obce s rozšířenou 
působností, tedy pro 19 obcí včetně Spálené 
Poříčí, např. jen pravidelné povinné školení 
předsedů, místopředsedů a  zapisovatelek 
navštěvuje více než 100 účastníků. Tvoří se 

telefonní seznamy, probíhají plošné zkoušky 
Českého statistického úřadu a podobně.

Vyskytly se v  průběhu organizačního za-
bezpečení voleb nějaké potíže?
Ano, podstatně hůře se sestavovaly jednotli-
vé okrskové volební komise. Návrhy na čle-
ny – komisaře, které podle zákona podávají 
politické strany a hnutí byly co do počtu vel-
mi slabé. Důvodem je, že vícero tradičních 
stran šlo do voleb v koalicích a mohly tak za-
sílat jen společné návrhy na členy a náhrad-
níky. Museli jsme hledat a  oslovovat sami, 
a  to jak dřívější dlouholeté členy, tak i  no-
váčky, abychom komise doplnili na příslušný 
počet podle zákona. Za to patří dík zejména 
paní Mgr. Šabatové, mojí zástupkyni, která 
u sestavování komisí strávila mnoho hodin.

Co byste chtěl říci závěrem?
V průběhu voleb jsem měl dobrý pocit v situa-
cích, kdy jsem pomáhal některým prvovoličům, 

zejména mladým lidem, s orientací do kterého 
volebního okrsku vlastně patří. To samozřejmě 
souvisí s vyšší volební účastí a je to dobře. Čím 
více voličů přijde, tím jsou výsledky voleb ob-
jektivnější. Z ničeho nemám větší strach, než 
z toho, že se jméno našeho města objeví pal-
covými titulky v celostátním tisku nebo v médi-
ích v souvislosti s nezvládnutím některých úko-
nů při volbách. Nikdy tomu tak nebylo a věřím, 
že se tak nestane ani v budoucnu. 
Na závěr bych chtěl ještě jednou poděkovat 
jednotlivým zapisovatelkám a komisařům, na 
jejichž odbornosti a preciznosti veškerá čin-
nost závisí a zároveň všem, kteří se do celé 
agendy organizačně technického zabezpe-
čení voleb aktivně zapojují. Dopadlo to opět 
výborně, děkuji.

Panu tajemníkovi děkuji za rozhovor.

Bc. Václav Podroužek
ředitel MKS Lidový dům Blovice

Městský úřad Blovice informuje

VÝZNAMNÉ VÝROČÍ – DIAMANTOVOU SVATBU –
60 let společného života oslavili 
dne 30. 9. 2021 v rodinném kruhu manželé Olga a František  Šneberkovi 
z Blovic, Hradiště, Pod Strání čp. 79.  

						   

						     Srdečně blahopřejeme!
Blahopřejeme!

K Vašemu významnému 
životnímu jubileu

starosta města

Vám přejeme hodně 
zdraví, štěstí a mnoho 

spokojenosti do  
dalších let.

                  Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  - Blovice 8. - 9. 10. 2021 
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Podvod s investicemi 
do kryptoměny
Kryptoměny vstoupily do masového pově-
domí jako alternativa oficiální měny s  vi-
dinou rychlého zbohatnutí. Zájem o  kryp-
toměnu se zvyšuje, i  když její hodnota je 
proměnlivá. K  tomu přispívá i  snadná do-
stupnost různých kryptoměnových aplikací. 
Podvodníci si stále nachází nové způsoby, 
jak docílit vlastního obohacení, zejména 
když jde o anonymní platební nástroj. Bit-
coin s  rostoucí hodnotou přitahuje i  stále 
více podvodníků. Ti zneužívají mnohdy 
nedostatečně informované uživatele, kteří 
v investici do kryptoměn vidí možnost rych-
lého zisku.
Internetové podvody bývají detailně promy-
šlené a mnohdy zahrnují též psychosociál-
ní aspekt – snahu o vyvolání důvěry, mož-
nost získání významného profitu. Využívají 
například výhodné a  časově omezené 
„nabídky“. Poškozený nemusí zprvu tušit, 
že se stal obětí trestného činu. V některých 
případech to zjistí, až když se mu zablokuje 
počítač, dojde k neoprávněnému čerpání fi-
nančních prostředků z účtu a podobně.
Policie již občany v nedávné době opako-
vaně varovala, že podvodníci využívají me-
todu tzv. vishingu, při níž se volající člověk 
vydává za pracovníka banky a  přesvědčí 
jejího klienta, aby své peníze převedl nebo 
vybral z vlastního účtu a následně vložil na 
jiný. Pachatelé při tom dokáží napodobit ja-
kékoliv telefonní číslo včetně infolinek bank 
a snaží se pomocí sofistikovaného nátlaku 
přesvědčit klienty bank, že hrozí nebezpečí 
jejich účtu. Pokusí se je přesvědčit, aby pe-
níze převedli jinam. Pokud tak člověk učiní, 
zpravidla o peníze přijde. Pamatujte, že se 
nejedná o běžný postup, kterým bankovní 
instituce informuje své klienty. 
Pozor na falešné reklamy s  kryptoměnou! 
Na stránku podvodníků se uživatel dosta-
ne hned, jak klikne na reklamu. Uživatel 
se zde zpravidla dočte částečně zavádě-
jící informace o  investicích do bitcoinu. 
Bohužel neznalý investor jen stěží odhalí, 
že se jedná o  dezinformace. Pro zvýšení 
důvěryhodnosti používají stránky fingova-
né fotografie z médií či fiktivních rozhovorů 
různých osobností.

Důležité je být obezřetní a řídit se něko-
lika pravidly:
– nereagovat na telefonické, emailové či ja-
kékoliv jiné nabídky k nákupům kryptoměn
– nikomu neumožňovat vzdálený přístup 
k PC, notebooku apod.
– nefotit, ani jiným způsobem neposkyto-
vat osobní doklady nebo jejich kopie cizím 
osobám
– před vlastním nákupem kryptoměn si 
pečlivě prostudovat, jak kryptoměny fun-
gují, jaké druhy kryptopeněženek existují, 
jaké jsou jejich zabezpečení, výhody a ne-
výhody apod.
– v  případě rozhodnutí investice do kryp-
toměn si na internetu o burzách zjistit veš-

keré možné informace a reference (zda se 
nejedná o podvodné burzy)

Stále více dynamický rozvoj informačních 
technologií s  sebou také přináší další 
a  nová rizika, která nás mohou v  kyber-
netickém prostředí potkat. Setkáváme se 
s  případy společensky škodlivého jednání 
v  prostředí informačních a  komunikačních 
technologií včetně počítačových sítí – ky-
bernetické kriminality, podvodnými útoky 
v  síti internet a dalšími hrozbami, proto je 
této novodobé hrozbě věnována stále větší 
pozornost. Plzeňští a  rokycanští policisté 
prověřují další útoky podvodníků, poškoze-
ných je několik!

Plzeňští kriminalisté oddělení hospodářské 
kriminality v  současné době zaznamenali 
další sofistikované útoky podvodného jed-
nání, které prověřují. V prvním případě po-
škozená žena na internetu odklikla reklamu 
s  kryptoměnou. Následně byla telefonicky 
oslovena mužem, který se jí představil jako 
její osobní bankéř bankovní instituce, ve 
které měla uloženy finanční prostředky na 
účtu. Ten jí oznámil nestandardní aktivity 
na jejím účtu a „poradil“ jak zamezit tomuto 
tzv. finančnímu odtoku oběživa. Dle telefo-
nických instrukcí poškozená poskytla vzdá-
lený přístup ke svému účtu. Následně zjisti-
la, že ji veškeré finanční prostředky z jejího 
běžného účtu odešly, což činilo necelý 
milion korun a dále zjistila pohyb finanční-
ho toku v  jejím internetovém bankovnictví, 
a to dva schválené úvěry za necelý milion 
korun, finanční prostředky z  účtu posléze 
zmizely.
Ve druhém případě byla poškozená te-
lefonicky oslovena mužem, který se jí 
představil jako osobní bankéř, opět ženu 
informoval o  nestandardní aktivitě finanč-
ních prostředků na jejím osobním účtu. Na 
pokyn „bankéře“ žena osobně vybrala ze 
svého účtu 300 tisíc korun, které násled-
ně nevědomky vložila na fiktivní bitcoinový 
účet.

Ve třetím případě přišel na policii oznámit 
poškozený muž, že se stal pravděpodobně 
obětí podvodného jednání. Od prosince 
2020 do současné doby měl investovat do 
kryptoměny, kdy zjistil, že pravděpodobně 
na fiktivní účet obchodníka s kryptoměnou 
takto proinvestoval přes 1 500 000 korun.

Opatrnosti a obezřetnosti není nikdy dost, 
o to více to platí v kyberprostoru, kde nikdy 
nevíme, kdo se skutečně nachází na druhé 
straně počítače. Proto si vždy dostatečně 
prověřte, zda nakupujete, obchodujete 
nebo provádíte transakce u  ověřených fi-
rem, na skutečných internetových burzách 
či jednáte se skutečnými zástupci bankov-
ních institucí. Pro ověření získaných infor-
mací by proto bylo vhodné, vyhledat si na 
internetu veškeré dostupné informace, kte-
ré se týkají investic do kryptoměny. 

Důvěřuj, ale prověřuj! Tím, že si informa-
ce ověříte, zamezíte tak případnému riziku 
lapení v síti pachatelů, kteří se tímto způ-
sobem nezákonně obohacují na neznalých 
investorech. Pokud budete mít jakékoliv 
pochybnosti při realizaci takového obcho-
dování, nic neinvestujte a neváhejte se ob-
rátit o pomoc na linku 158 nebo na nejbližší 
služebnu Policie České republiky.

Při podání trestního oznámení hraje zásad-
ní roli poskytnutí úplných informací, elek-
tronických dat a dalších věcí, ze kterých by 
bylo možné zajistit cenné důkazní prostřed-
ky pro potřeby trestního řízení jako je např. 
počítač, telefon, tablet. Délka trestního ří-
zení se primárně odvíjí rozsahem trestné 
činnosti, zda jsou k  dispozici elektronická 
data, jak snadná je jejich analýza, a  také 
na spolupráci s dalšími dotčenými subjekty 
jako jsou např. banky, poskytovatelé inter-
netového připojení apod.

nprap. Veronika Hokrová

Informace Policie ČR
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Ze starých kronik...
PAMÁTNIK ochranného města Blowic 1839 roku

Pokračování přepisu od str. 61 vlevo

Nezaměstnanosť
Veliká nezaměstnanost dělnictva pohnula mi-
nisterstvo soc. péče k tomu, že zahájilo stravo-
vací akci na zmírnění nouze a vydalo poukazy 
na potraviny pro ženaté v obnosu Kč 20. týdně, 
pro svobodné Kč 10. týdně, mimo toho vydalo 
mlíčenky pro dítky nezaměstnaných do stáří 
14 let ½ l. mléka denně.
Stav jest beznadějný, živnosti ochromeny, děl-
nictvo bez zaměstnání a dle předpokladu není 
naděje, že v  krátkém čase nastal by obrat. 
Není pamětníka takové krise v průmyslu jaká 
letos panuje.

Květen počasí suché, značná tepla, v červnu 
něco málo dešťů, teplota až 38ºR.

Nezaměstnanost trvá, obec provádí investiční 
práce na účelem čelení nezaměstnanosti (ka-
nalisace v Habrmanově tř. a úprava I. ulice na 
Hájku provádí Jos. Kovařík, stavitel z Nepomu-
ku.

Stavba chodníků.
Jednáno o  provedení II. etapy chodníků až 
k okr. chorobinci.
Sucho trvá, deště nepřichází, jest obava o úro-
du. Šumavský kraj postižen krupobitím, mno-
hým obcím zničena úroda, k tomu všeobecná 
nezaměstnanost, budí v  občanstvu strach 
před zimou a o rodiny.
Dne 3. srpna zadána stavba chodníků II eta-
pa p. Jos. Kovaříkovi z  Nepomuku za Kč 
133.042.60, okresem zadána stavba vozovky 
Ing. Aulickému z Plzně.
Nezaměstnanost trvá, jest obava před zimou, 
ministerstvo soc. péče opatřuje brambory pro 
nezaměstnané prostřednictvím obcí a okresů.

Volby.
Dne 27. září prováděny v okolních obcích vol-
by do obcí, provedeny bez hluku, ježto nebylo 
zájmu jako v létech dřívějších. Situace v obcích 
stále stejná, vše omezeno zákonem 77/27 kte-
rý nevyhovuje a tím vysvětluje se odpor občan-
stva proti volbám do zastupitelstva.

Mlýny požár.
Dne 18. září o 2 hod. noční vznikl požár v bý-
valých Karlíkových mlýnech a  vzdor tomu, 
že oheň byl lokalisován 12 sbory hasičskými 
z nichž 3 pracovali s motorovými stříkačkami, 
vyhořel mlýn do základů a zůstala pouze obyt-
ná budova. Mlýnské zařízení, stroje a zásoby 
úplně zničeny, pojištění nepatrné. Oheň dle 
zjištění byl založen a vyšel ze dvou protilehlých 
míst. Majitel mlýnů, p. B. Fröhlich utrpěl škody 
Kč 500.000.

první sníh
Ze dne 20 října na 21 října dostavila se bouře 
s deštěm a sněhem, při tom silně mrzlo, stře-
chy úplně bílé a zahrádky poškozeny.
Akce nezaměstnaných trvá, v místě 150 osob 

bez zaměstnání, nedostatek jeví se všude, po-
řádány místní sbírky ve prospěch nezaměst-
naných, z akce ministerstva soc. péče dostala 
obec ve formě lístků potravinových za rok 1931 
Kč 52.000.- Zima celkem mírná, slunečno,
Zima celkem mírná, největší mrazy 14°, neza-
městnanosti přibývá.

Obecní volby.
Dne 13. března 1932 konány volby do ob. 
zastupitelstva, z 1 514 voličů volilo 1 385  30 
členů ob. zastupitelstva, tedy zvýšený stav o 6 
(dle sčítání lidu z r. 1931 počet obyvatel 2 405)

Z odevzdaných 1 385 hlasů obdržely strany:
Čsl. nár. dem.   hlasů      295    mandátů      7
 “    soc. dem.      “           450          “            10
 “    nár. soc.        “           298          “              6
 “    živnostníci     “          109           “              2
 “    komunisté     “             41          “              1
 “    Lidovci           “          129          “              3
 “    Domovina     “            63          “              1
                            “       1 385          “            30
Zvoleni členové:
1.   Rud. Homan, Josef Úbl, Frant. Kozák, Vác-
lav Klement, Rud. Bečvář, Jan Mráz, Frant. 
Nejdl.

2.  Petr Hrach, Josef Sladký, Josef Jandík, 
Frant. Slanec, Josef Polan, Frant. Karlík, Frant. 
Blažek, Vojt. Havlíček, Václav Davídek, Jarosl. 
Balvín.

3.   Ed. Klečka, Josef Veselý, Lad. Sládek, Jo-
sef Kasal, Jan Bystřický, Václav Šimek.

4.   Hugo Taišl, Ant. Končel.

5.   Robert Racek.

6.    Tomáš Šlegr, Karel Majkut ml. Boh. Háček.

7.    Karel Budilovský

Dne 3. dubna 1932 provedena volba starosty, 
náměstků a 7 členů m. rady.
Zvoleni:
            Rud. Homan, starostou, Petr Hrach 
I. nám. Tomáš Šlegr II. nám.

Za členy rady zvoleni:
Ed. Klečka, Josef Veselý, Josef Úbl, Josef Jan-
dík, Frant. Slanec, Ant. Končel, Frant. Blažek.

Během měsíce dubna bourány čp. 89 a  90 
prodané měst. spořitelně na stavbu spořitelní 
budovy obcí za Kč 170.000.- Stavba hasičské-
ho skladiště a garáže na pohřební vůz projek-
tována ve dvoře budovy spořitelny nákladem 
Kč 42.000.
Konána pochozí komise na III. etapu dlažby 
bez zřízení chodníků, povolena kanalisace 
na parcelaci pozemků Bož. Krause, povolen 
náklad na úpravu „branky“ a zřízení podkrovní 
světnice v chudobinci.
V neděli dne 29. května 1932 o 2 ½ hod. od-

pol. vypukla bouře, místy s krupobitím spojená 
a pršelo plných 36 hod. tak že vystoupila voda 
140 cm nad normál. Louky pod vodou, zahrád-
ky smeteny, do Spál. Poříčí povoláno vojsko, 
spousta dříví odplavena, zeď Sokolovny pobo-
řena a břeh strhán.
Dne 31. května oblačno, bez deště, stav vody 
klesl o 20 cm. a jest naděje, že počasí se zlepší 
a napraví škody způsobené.

Dne 16/5 1932 konán byl zájezd členů zem-
ského svazu okrašlovacích spolků do Blovic 
na prohlídku prací vykonaných místním okraš-
lovacím spolkem. Hosté byli uvítání předsedou 
spolku p. Fr. Raušarem, řed. šk. v.v. jednatelem 
p. V. Klementem a členy spolku Janem Mrá-
zem a pí. Jos. Raušarovou.
Z hostů přítomni Dr. Luboš Jeřábek min. rada 
a předseda svazu, Dr. Procházka místopřed-
seda, arch. Kumpán, řed. Wiesner atd.
Prohlednuty práce vykonané místním okrašl. 
spolkem a hosté nešetřili chválou zasloužilému 
pracovníku, p. Frant. Raušarovi, řed. škol. v.v. 
který celý život svůj věnoval práci a snaze ku 
zvelebení přírodních krás obce Blovické. Mno-
ho práce vykonáno během let, práce nezištné 
a konané s láskou k přírodě.
Bohužel, že tyto snahy nejsou uznávány vše-
obecně, práce spolku různými ničemy poško-
zována, práce tak nákladné sloužicí k okrase 
obce a porozumění občanstva.
Svaz okrašlovacích spolků v  Praze koncipo-
vaným přípisem Drem Procházkou vyslovil dík 
a uznání za vykonané práce staršinovi spolku, 
p. Frant. Raušarovi, předsedovi okr. spolku 
v Blovicích.

Celý srpen značné vedro, až 38°, obilí rychle 
zrálo a  v  několika dnech sveženo. Započato 
se stavbou spořitelní budovy a nového beto-
nového mostu v Luční ulici. Rovněž započato 
s úpravou vozovky III. etapy.
Ant. Končel a Hugo Taišl podali resignaci na 
členství rady a ob. zastupitelstva.
Nastupuje p. Jan Horálek do m. rady, M. Kozák 
do ob. zastupitelstva.
1. listopadu dostavil se první mráz, který květi-
ny nadobro zničil.
Provedena kanalisace a  chodníky na Hájku 
nákladem Kč 54.000, projektováno asfaltování 
Husovy třídy příplatkem obce Kč 20.000, úpra-
va branky (Palackého tř.) nákladem Kč 81 526.-

Regulace řeky Úslavy.
Zemský úřad doporučuje částečnou regulaci 
řeky Úslavy od nového mostu přes děkanský 
pozemek v přímém směru k čp. 139. Příspěvek 
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obce činí Kč 40.000 včetně zaopatření pozem-
ku.
Čásť zbývajícího řečiště bude postupně zavá-
žena výkopem stavby nového řečiště a částeč-
ně materialu z novostaveb.
Na základě těchto prací učiněna výpůjčka Kč 
200.000 ku krytí nákladu.
7. prosince napadl první sníh, lehké mrazy pa-
nují, častá mlha nastává spojená silným jíním.
Nezaměstnaným rozdělen obnos Kč 4.300 
ve formě lístků na potraviny, nezaměstnanost 
vzrůstá (135) a podpory nedostatečné nemo-
hou krýti potřeby nezaměstnaných.
Okresní úřad zařadil položku Kč 120.000 do 
rozpočtu na přeložení řečiště řeky Úslavy.
Sněživo, noční mrazy až do 1. března t.r.  
Provedena sbírka nařízená okresním úřadem 
ve prospěch nezaměstnaných, zřízen lečebný 
komitét pro nezaměstnané.
Finanční tíseň jeví se všude, obchody a  živ-
nosti váznou, není konsumentů, není práce, 
s obavami hledí se budoucnosti vstříc.
Nařízena okresním úřadem sbírka potravin pro 
nezaměstnané, konec března slunné počasí.
Nařízení, aby nezaměstnaní odpracovali si 
za udělené poukázky stravovací akce 4 hod. 
v týdnu svobodný, 8 hod. ženatý na pracích ve-
řejně potřebných (úprava a čištění ulic, úprava 
cest a silnic atd.).
dne 24/3 t.r. schválena parcelace bývalé okr. 
školky, kde ponecháno stavební místo ve vý-
měře 2 066  ² pro stavbu školy.

Půjčka práce.
Usnesením ob. zastupitelstva ze dne 7/4 1933 
učiněna půjčka práce v  obnosu Kč 70.000 
z kmenového jmění a povolena okresním vý-
borem v Plzni.
Nezaměstnanosť trvá, k potravinovým poukáz-
kám vydávány jsou chlebenky pro nezaměst-
nané 1 pro svobodné, 2 pro ženaté týdně.

Úprava Palackého třídy.
Vypsána soutěž na úpravu části Palackého 
třídy v délce 160 m .-
Úprava zadána dne 28/8 1933 fy Ing. Oldřich 
Smrčka z Plzně k provedení části projektované 
úpravy do obnosu Kč 65.000.- Znovu povoleno 
provedení prací do obnosu Kč 81.589.60.-
Ministerstvem soc. péče povolena půjčka 
práce obci v  obnosu Kč 70.000, jehož bude 
použito na další úpravu Palackého třídy do vy-
čerpání obnosu.
Regulace řeky Úslavy dokončena a jak vidno, 
záplavy vod částečně mizí. Rameno měří 27 m 
šířky a  0.80m hloubky. Staré rameno bude 
zaváženo dle možnosti výkopem ze staveb 
a podobně.

Obecní kronika vyložena 12/8 31 na dobu 
14 dnů.

Trávení hrabošů
Obrovské množství myší (hrabošů) objevilo 
se přede žněmi a  způsobilo mnoho škod na 
plodinách. Z nařízení okresního úřadu v Plzni 
nastalo všeobecné trávení myší jedem na po-
zemcích, cestách a silničních banketech.
Poslední množství myší v takovém měřítku je-
vilo se v r. 1913.

Úprava chodníků u čp. 17 a 16.
Provedena úprava chodníků v Husově třídě při 
čp. 17 a 16.- fy Ing. Ferd. Kout z Plzně nákla-
dem Kč 8.787.45.-
Současně provedla Těl. Jednota „Sokol“ svým 
nákladem chodník v  ulici Tyršově vedoucí 
k Sokolovně. Další úpravu Husovy třídy (okres-
ní silnice) provádí okres s příplatkem obce 20% 
nákladu.

Resignace J. Horálek.
P. Jan Horálek resignoval na funkce v městské 
radě a  komisích, nastupuje do rady p. Alois 
Kořínek člen ob. zastupitelstva za stranu živ-
nostenskou.

Raušarovy sady.
Dle usnesení ob. zastupitelstva ze dne 29/9 
1933 pojmenovány sady na Dubí sady Rauša-
rovými na památku jich zakladatele, ulice pak 
od Panského domu k  nádraží ulicí Jirotovou 
(k  uctění památky zemřelého básníka Jiroty, 
rodáka Blovického.

lesní požár Suché Doly.
Dne 18. března 1934 vyhořela část porostu 
lesního v Suchých Dolech zapálena neopatr-
ností Josefa Fialy zed. učně ze Štítova, který 
odhodil hořící sirku do trávy.
Zničeno 4.000 stromků 7 letých, škoda činí Kč 
10.000.-
Pachatel zatčen a předán do vazby krajskému 
soudu v Plzni.

Úprava Palackého tř.
II. etapa úpravy Palackého třídy zadána fy. 
Ing. Ferd. Kout z Plzně za Kč 95.029.55, z če-
hož na obec připadá k  úhradě Kč 63.374.-. 
Úprava provádí se v délce 200 m až k čp. 278, 
a to: vozovka včetně rygolů v šíři 5 m. chodníky 
oboustranné à 3.50 m.
Zbytek úpravy bez zřízení vozovky zadán téže 
firmě za obnos Kč 6.934 bez zřízení schodiště.
Okresní úřad provede úpravu dlažby v  Luč-
ní ulici až k  mostu za příspěvku obce 20% 
(7.000 Kč.) dále dokončí dlažbu v Husově třídě 
až k  přechodu s  příspěvkem obce 20% (Kč 
12.000) po dobu 3 let. splatným.
Dlouho trvající sucho ohrozilo sklizeň obilí 
a travin, výtěžek nepatrný a zřízeny komise na 
zjišťování škod suchem.

Požár v Přešíně.
V červnu (10/6) t.r. vypukl požár v obci Přešíně, 
shořelo 12 obytných domků, při požáru velmi 
účinně zasáhl místní sbor hasičů s motorovou 
stříkačkou a jen jim dle zpráv denních listů lze 
děkovati, že zabránili dalšímu šíření ohně.
Oheň byl založen domkářkou Linhartovou ze 
ziskuchtivosti, aby docílila vyplacení pojistné-
ho. Oba manželé byli zatčeni a dopraveni do 
vazby Krajského soudu v Plzni.

Úroda hub.
Konečně po 3 měsících přišel déšť a lesy obži-
vly, počaly růst houby a celá řada lidí se obži-
vilo sbíráním a prodejem hub. Počátkem stálo 
1 kg. hub čerstvých hříbků 12-16 Kč, po té kle-
saly ceny až na 4 Kč za 1 kg, na Budějovicku 
až Kč 1.50  1 kg.

Úbytek krmiva.
Na základě velkého sucha a nedostatku píce 
prodáván hovězí dobytek pod cenou (koupena 
dojná, mladá kráva za 300 Kč v Měcholupech 
řezníkem Krýslem ze Seče.)
Hospodáři vesměs zbavují se dobytka, není 
píce ani dostatek slámy, vláda zavádí obilní 
monopol.
Obecní kronika vyložena dne 10/9 1934 na 
dobu 14 dnů.
Nezaměstnanost trvá, ale obmezuje se na nej-
nutnější podpory státní, revise provádí se za 
pomoci četnictva a celá řada uchazečů o pod-
poru škrtána jest ze seznamů.
Neúroda, dělnictvo bez práce, nastává děsivá 
zima, nekonečná, politické události nejasné, 
neklid v Evropských zemích, to vše vzbuzuje 
obavu před událostmi, které přijíti mohou.

Nedostatek vody.
Tento rok nemá pamětníka tak nízkého stavu 
vody, pumpy bez vody, zahrádky suché, hřbi-
tov bez vody - v Plzni placeno za 1 kropáč vody 
k zalévání hrobů 1 Kč.

Provedena oprava omítek školní budovy - ná-
těr oken fy. Ing Kout z Plzně.

Úprava Palackého tř.
Provisorní úprava III. etapy Palackého třídy 
provedena fa. Ferd. Kout z  Plzně za obnos 
Kč 8.806.- za pomoci obce dodáním kamene 
a písku.
Počasí stále mírné, bez sněhu, s častými sráž-
kami, obilí přerůstá, stromoví ukazuje pupeny, 
divná to zima, jaká není pamětníka.

Resignace E. Klečky.
Za resignujícího člena měst. rady p. Ed. Klečky 
nastupuje do rady p. Josef Kasal, člen strany 
nár. soc.
Dne 8/12 1934 zemřel člen ob. zastupitelstva 
p. Frant. Nejdl zahradník z čp. 267 - nastupuje 
náhradník p. Jaroslav Trousil, drogista z čp. 20.
Nezaměstnanost trvá, žádné investiční práce 
nelze prováděti obec i okresy zadluženy.

Hrabání steliva.
Vzhledem k neúrodě slámy povolil okresní úřad 
obci hrabání steliva na výměře 4 ha obecního 
lesa vyjímečně vzhledem k nedostatku steliva.

Obilní monopol.
Zřízen monopol obilní, generálním zástupcem 
jest hospodářské družstvo v Blovicích.

Rozpočet obecní 1935
Rozpočet obecní na rok 1935 končí po vyčer-
pání dávek schodkem Kč 40.000 o jehož ná-
hradu dožádán zemský fond.
Obyvatelstvo bylo značně zatíženo dávkami, 
ač byly zavedeny pod maximální výši zákonem 
stanovenou.

Sebevražda K. Hornát.
Dne 20./XII 1934 o 23 hod. noční spáchán po-
kus vraždy a sebevražda pod nádražím v Blo-
vicích, sebevrah Karel Hornát řezník z Rudol-
fova postřelil spolubydlicí Annu Jiráskovou, 
vdovu z čp. 446 a sám sebe zastřelil. Pocho-
ván na místním htřbitově, Jirásková převezena 
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do nemocnice v Plzni. Krádeže a pytláctví se 
množí po celém okresu, následky nezaměst-
nanosti se objevují.

Povětrnost.
Rok 1935 ohlásil se sněhem a mrazy, v únoru 
led odešel. v březnu znovu napadl sníh prová-
zený mrazy až 13°R.
Nezaměstnanost trvá, smutné to doby pro děl-
nictvo i živnostnictvo, a není naděje na zlepše-
ní poměrů.
6. března t.r. konána slavnostní schůze ob. 
zastupitelstva na počest 85. narozenin p. pre-
sidenta a zaslán blahopřejný telegram.
9. března koná se oslava 85 narozenin p. pre-
sidenta v Lidovém domě pořádaná okr. osvěto-
vým sborem pod protektorátem městské rady.

Resignace starosty p. R. Homama.
Dne 19. března t.r. vzdal se funkce starosty 
města pan Rudolf Homan po 11 leté činnosti 
starostenské, člověk čestného jednání, pracují-
cí pro rozkvět města. Za jeho působení přetvo-
řeno město úpravami a přizpůsobeno k jiným 
městům pokrokovým.
Městská rada ve svém sezení dne 20/3 t.r. 
poděkovala přípisem p. R. Homanovi za jeho 
spolupráci v obci a smírné jednání s politický-
mi stranami.
Dne 20. března t.r. vzdal se funkce II. náměst-
ka starosty p. Tomáš Šlegr, katecheta v Blovi-
cích. (Po té resignaci odvolal.)
Správu obce vede p. Petr Vlach, I. náměstek 
starostův.

Volby.
Dle tisku denních listů budou se konati volby 
do nár. shromáždění a senátu koncem května 
t.r. současně volby do okresu a země.

Krupobití větrná smršť.
Dne 8. dubna 1935 o  16.30 hod. odpolední 
dostavilo se v  zdejším okresu silné krupobití 
s větrnou smrští, která způsobila velké škody 
na majetku občanů v Nových Mitrovicích.
Kroupy o velikosti lískových oříšků napadly do 
výše až 20 cm, větrná smršt odnášela střechy, 
vyvracela stromy, v obci Nové Mitrovice, kde 
vytržená lípa as 200 let stará padla na zeď 
kostela, zeď se roztrhla, rovněž věž silně se 
nahnula a bude třeba kleštin na stažení věže. 
Střechy odneseny na vzdálenost 1 km, 15 kor-
ců lesa zničeno a stromy přelámány tak, že ani 
na palivo se nehodily.
v  Rožmitále vyrvány stromy 30 m dlouhé na 
ploše 20 ha a úplně rozlámány, při čemž 2 dtře-
vorubci zahynuli.
Obec Nová Mitrovice postižena byla v  roce 
1925 katastrofální povodní, před 3 lety uzavře-
na jediná sklárna v místě, 80 dělníků vysazeno 
bez práce, nyní zase poškozeno smrští, příliš 
mnoho neštěstí na malou obec. Komise okres-
ního úřadu v čele s vládním radou F. Velíkem 
dostavila se na místo samé k vyšetření škod 
a podání zprávy ministerstvu.
Neutěšené pracovní poměry stíhají celé řady 
dělnictva po 6 let, další občany postihují živelní 
katastrofy.

Dne 25/4 1935 silné krupobití, kroupy velikosti 
lískových ořechů.

Dne 1 května t.r. sněhová vánice mráz 4%, 
stromoví pomrzlo. Keře, angrešty, rybízy, saze-
nice zničeny. Kraj Rokycanský a Nepomucký 
živelně zničen na 100% - zdejšímu kraji dosud 
kroupy neublížily, úroda dobrá, sena a  jetele 
jest víc než dostatek, píce jest dosti a  cena 
dobytka stoupá.
Počasí většinou srážkové, silné větry, v Plzni 
řádila i smršť, která v parcích a stromořadí na-
dělala mnoho škod.

Výbor proti leteckým útokům.
Příkazem okr. úřadu v Plzni ustavuje se místní 
výbor pro ochranu proti leteckým útokům.

Volby
Volby do N.S a senátu konaly se dne 19. květ-
na 1935 s následujícím výsledkem:

Počet hlasů do poslanecké sněmovny roku 	
		  1929	 1935
Komunisté	     21	     35
Soc. dem.	  492	   523
Nár. soc.	  228	   267
Lidovci	    99	   117
Živnostníci	   135	   232
Nár. dem (Nár. sjednocení)
		    183	    179
Agrárníci	     89	     78

Počet hlasů do senátu roku 			 
		  1929	 1935
Komunisté 	     20	     32
Soc. dem.	   422	   459
Nár. soc.	   184	   232
Lidovci	     97	    107
Živnostníci	   127	    207
Nár. dem (Nár. sjednocení)			 
		    172	    158
Agrárníci	     76	      69.

Volby do zem. zastup. a okresního zastup. z. 
d. 26/5 1935.
Počet hlasů do zemského zastupitelstva:
Agrárníci                                                 70
Soc. dem.                                             490
Nár. soc.                                               250
Komunisté                                              27
Lidovci                                                   104
Živnostníci                                            200
Sjednocení                                            174

Počet hlasů do okresního zastupitelstva:
Agrárníci                                                 71
Soc. dem                                              485
Nár. soc.                                               237
Komunisté                                              25
Lidovci                                                  100
Živnostníci                                            175
Sjednocení                                           234

Velké překvapení o volbách, Němci (Heinlovci) 
nejsilnější stranou v Republice, různé dohady, 
pochyby, ale složení vlády zase jest takové, 
jako dříve, Heinlovci do vlády přijati nebyli.
Snad české strany pochopí nebezpečí v tomto 
směru a sdruží se k tomu, aby uhájili prestyž 
moci a uznaly, co krve a životů bylo obětováno 
za samostatnost Českého národa.

Dne 25. června 1935 provedeny volby starosty, 

2 náměstků a 2 členů měst. rady a zvoleni pp:
Starostou		 p. Petr Hrach
I. náměstkem 	 “ Josef Úbl
II.       “             	 Frant. Blažek
Členy měst. rady pp. Frant. Kozák a Karel Maj-
kut.

Stálé sucho, větrno, úroda nepatrná, krmivo 
žádné, louky vyhořelé sluncem, jest obava, že 
nebude krmení žádné dobytek prodáván pod 
cenu, zahradníci postiženi nedostatkem vody, 
okurky, zelí, kapusta a květák zničeny housen-
kami a dřepčíky, následkem dlouho trvajícího 
sucha.
Voda v řekách nepatrná, místy řeka úplně vy-
schlá, ryby hynou, majitelé vodních děl omeze-
ni na výrobě nedostatkem vody.
Stejně ovoce se nedostává, třešní bylo ne-
patrné množství, tvrdé ovoce padá suchem, 
listí ožráno housenkami, zlé pokračování roku 
1934.
Okresní úřad v  Plzni na základě nedostatku 
pitné vody vydal zákaz zálevati zahrádky pit-
nou vodou, rovněž zákaz používání této ku 
stavbám atd. Úmorná tepla trvají až 28 - 30°R. 
Lesy úplně vyschlé, malin a  borůvek nepatr-
né množství, sběratelé těchto jsou postiženi, 
není jiné obživy pro nezaměstnané, kteří již po 
několik roků jsou bez zaměstnání. Smutný to 
úkaz pro zimní období, a není naděje na zlep-
šení.
Konečně 2/9 1935 dostavil se déšť po uplynutí 
3 měsíců, pršelo volně s přestávkami, za dobu 
3 dnů nasákla půda 5 cm tedy výsledek nepa-
trný, nemá již vlivu na úrodu brambor a řepy, 
rovněž jeteliny jsou zamořeny suchem a déšť 
umožní jen zorání pozemků pro podzimní osev.

Rozpočet.
Rozpočet na rok 1936 končí schodkem Kč 
213.198 a bude žádán vyrovnávací fond o ná-
hradu.
Schváleny přirážky 125% k  dani činž. 350% 
k daním ostatním.

Postup školní budovy
Obecní zastupitelstvo postupuje dne 12/12 
1935 školní budovu čp. 88 a tělocvičnu do ma-
jetku školní obce s výhradou náhrady.

Resignace.
Dne 30/X 1935 resignuje p. Frant. Blažek stavi-
tel na funkci II. náměstka a vystupuje se strany 
soc. dem.
6./XI 1935 resignují Lad. Chmelík a  Jaroslav 
Balvín na členství v ob. zastupitelstvu a vystu-
pují ze strany soc. dem.
Nastupují náhradníci: Jan Šneberg, Josef Su-
chý, Josef Svoboda ml.
Dlažba v  Husově třídě dokončena a  zřízeny 
přejezdy v  délce 15 m jednak zadlážděním 
a štěrkováním.

Přepsala D.Š.

Zdroj: Památnik ochranného města Blowic, str. 61 
vlevo – 67 vlevo, dostupné z: http://www.portafonti-
um.eu/iipimage/30560322
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Město a životní prostředí
Město Blovice a životní prostředí

V  BN 4/2021 jsme řešili předjarní úpravy 
zeleně. Teď je prostor se zmínit o  tom, že 
nastává čas podzimních výsadeb. Vyso-
ké teploty odešly společně s  létem a vyšší 
množství srážek v  podobě dešťů dodávají 
všem rostlinám vláhu před nadcházející zi-

mou. Pro výsadbu stromů a keřů je tedy tato 
doba ideální – obyklle nedochází k zasychá-
ní kořenů vlivem tepla či sucha. 
Co bude realizováno?
Město již avizovalo, že získalo podporu ve 
výši 205 tisíc Kč s názvem „Dosadba dře-

vin města Blovice 2021“. V  rámci tohoto 
projektu je výsadba plánována na pozem-
cích v prostorách mezibloků a volného pro-
stranství, kolem domů 661, ve vnitrobloku 
mezi domy 681–686 a konečně oblast mezi 
bytovými domy 679–690 a chodníkem.

Ilustrační foto: Podzimní výsadby stromů jsou i příležitostí pro posílení občanské komunity
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Vážení čtenáři,
před námi je říjnový symbol ochrany a tím je 
náš jediný jedovatý had – zmije obecná (pokud 
tedy nepočítáme slabě jedovatou užovku pod-
plamatou), která je u nás řazena mezi kriticky 
ohrožené druhy.  

Jak zmije vypadá?
Zmije obecná je spíše menší had, na délku 
měří nejčastěji 50 až 80 cm, ale nikdy ne více 
než jeden metr. Zbarvení zmije je velmi varia-
bilní – základem je hnědá, šedá nebo rezavá 
barva s  tmavou klikatou čárou na hřbetě; lze 
ale najít i zcela černé jedince (spíše ve vyšších 
polohách) nebo rezavohnědé. Záměna zmije 
hrozí nejčastěji s  užovkou hladkou, případně 
i podplamatou. 

Kde zmiji obecnou najdeme?
Zmije obecná je nejrozšířenější suchozem-
ský had na světě, žije na většině území Ev-
ropy a  ve velké části Asie. Kromě toho je 
i  hadem, který zasahuje nejseverněji, až za 
polární kruh. Tento druh najdeme i ve vyšších 
nadmořských výškách, je tedy velmi odolný 
proti chladnému počasí. 
V místech, kde žije, obývá přednostně světlá 
a  vlhká místa jako jsou paseky, vřesoviště, 
rašeliniště, kamenité stráně v blízkosti poto-
ků, návozy nebo zídky u okrajů cest. Typicky 
ji najdeme v blízkosti různých úkrytů (pařezů, 
hromad kamenů nebo klád) kde se může 
rychle schovat v případě hrozícího nebezpe-
čí. 

Chování zmije obecné
Denní aktivita zmijí závisí na počasí. Ze zimo-
vání se probouzí na jaře (většinou v  březnu) 
v závislosti na intenzitě slunečního svitu. V té 
době ji nejčastěji najdeme, jak se sluní nebo 
o něco později při zvýšené aktivitě související 
s pářením. V souvislosti se zmíněnou odolnos-
tí vůči chladu je nutné především zmínit zají-
mavou adaptaci zmije obecné – rodí totiž živá 
mláďata, konkrétně 3 až 24 mláďat o velikosti 
12 až 25 cm v srpnu nebo září. Od listopadu 
pak ve skalních štěrbinách, v norách hlodav-
ců nebo v základech rozvalin přezimují až do 
března dalšího roku.  
Obvyklou kořistí zmije obecné jsou většinou 
hlodavci, malí hmyzožravci a ještěrky, v men-
ší míře pak obojživelníci a ptáčata. Zmije loví 

Symboly ochrany přírody

V rámci výzvy „Stromy 2021“ Nadace ČEZ 
se nám podařilo získat cca 121 tisíc Kč na 
výsadbu dřevin ve třech lokalitách měs-
ta, a  to u  bytových domů v  ulici 5. května 
661, 628 a 629 a ploch v ulici Kamenického 
v okolí hřbitova. 

Údržba městské zeleně
Důležitým systémovým krokem v  rámci 
údržby zeleně je monitoring jejího stavu. Ak-
tuálně si nechalo město u firmy PROSTROM 
zpracovat návrh opatření péče o  stromy 
v  Raušarových sadech, dále ke stromové 
vegetaci v  Komorně a  dalších lokalitách. 
Dalším krokem bude pasportizace stromů 
v  Cecimě a  v  dalších lokalitách. Opatření 
navržená v rámci pasportizace budeme re-
alizovat postupně v nejbližších letech.

Občanské iniciativy
Velmi nás těší, že iniciativy v oblasti měst-
ské zeleně se chopili i  sami občané. Ob-
čanské sdružení Topland Brd vzniklo 
v roce 2011 jako dobrovolný spolek lidí, kte-
ří mají zájem o krajinu kolem sebe. Tento 
spolek se sídlem ve Spáleném Poříčí uspěl 
s žádostí na Státní fond životního prostředí 
a získal dotaci na výsadbu aleje mezi Ští-
tovem a Kamenskem.

Cílem tohoto projektu je zlepšení životního 
prostředí, vzhledu a komfortu mezi místními 
částmi obce Blovice – Štítov a Kamensko. 
Alej zastíní polní cestu a bude působit jako 
větrolam. Cesta, která je žlutou značenou 
turistickou stezkou KČT (6618) a cyklostez-
kou (2288), je využívána k pěším procház-

kám, venčení psů a dětí a cyklistickým vy-
jížďkám obyvatel Blovic a okolních obcí. Je 
to také jediné bezpečné pěší a cyklistické 
spojení mezi Štítovem a Blovicemi.

Město Blovice, kterému patří cesta a  po-
zemky, na kterých bude výsadba probíhat, 
se bude podílet na zajištění následné péče 
o  stromy. Velmi děkujeme sdružení To-
pland Brd za spolupráci.
Jménem občanského sdružení bychom 
vás také rádi pozvali na společnou výsad-
bu této aleje, která se koná 20. 11. 2021. 
Podrobnosti najdete na stránkách sdružení 
(www.toplandbrd.cz).

Pavel Vlach, 
člen Rady města Blovice

Projekt aleje mezi Štítovem a Kamenskem 
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Obr. 2. Nebezpečná zmije růžkatá z Chorvatska. Foto: P. Vlach, 2021

v závislosti na teplotě; obvykle ráno nebo na-
večer, v teplém létě v noci, za chladných dnů 
naopak ve dne. 

Zmije jedovatá!
Zlidovělé hanlivé oslovení z  pohádky Mrazík 
dostatečně ilustruje vztah veřejnosti ke zmijím, 
který je většinou velmi rezervovaný. Přitom 
jedovatost zmije obecné je často přeháněna! 
Zmije obecná na větší zvířata a  na člověka 
neútočí, jen se brání, je-li sama ohrožena. Její 
jed je sice účinný, avšak zmije s ním šetří a při 
uštknutí ho obvykle vpraví jen málo nebo do-
konce žádný. Disponuje celkem asi 5–10 mg 
jedu, uvolněné množství při jednom kousnutí je 
však maximálně 3,5 mg; smrtelná dávka je pro 

člověka asi 15 mg. Účinnost jedu závisí hlavně 
na momentálním zdravotním stavu člověka; 
pro zdravého dospělého člověka její kousnu-
tí rozhodně nepředstavuje vážnější hrozbu. 
Mnohem prudší reakci může paradoxně vy-
volat podání protilátky, proto se k němu přistu-
puje jen v odůvodněných případech, například 
u malých dětí. 
Na Balkáně žije ale mnohem nebezpečnější 
druh zmije – zmije růžkatá, která je pova-
žována za nejnebezpečnějšího evropského 
hada. Letos v Chorvatsku se nám jí po třech 
letech hledání konečně podařilo najít (obr. 2). 
Nepoučeným a nepřipraveným jedincům ale 
manipulaci s  tímto druhem vůbec nelze do-
poručit!  

Co dělat při uštknutí? 
Doporučuje se zachovat klid a co nejméně se 
pohybovat, aby nedošlo k rychlejšímu rozšíře-
ní jedu krevním oběhem. Dopravit postiženého 
k  lékařskému ošetření. Někdy je lepší kvůli 
alergické reakci pacientovi antisérum nepo-
dávat, ale poskytnout jiné látky působící proti 
otravě, například vápník.

Tak a téma hadů – téma, které mnoha lidem 
„nevoní“ – je za námi. Od příště tu s  námi 
budou zcela nekontroverzní ptáci. Přeji všem 
hezký zbytek října. 

Pavel Vlach

Obr. 1. Zmije obecná, hnědě zbarvený jedinec. Foto: Benny Trapp, 2011
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Vážení a milí příznivci Muzea jižního Plzeňska, p. o., v nadcházejí-
cím podzimním období máme i nadále připravenu pestrou nabídku 
výstav a akcí. 
Novinkou pro toto období je výstava „Zbožnost, spása a život věč-
ný. Sv. Jan Nepomucký a barokní doba“, která byla instalována 
u příležitosti 300. výročí blahoslavení sv. Jana Nepomuckého a ko-
responduje se svatojánskými oslavami připravenými městem Nepo-
mukem. Výstava, jejíž zpřístupnění pro handicapované návštěvníky 
finančně podpořilo Ministerstvo kultury České republiky, trvá až do 
26. března 2022.
V sobotu 23. října od 10 do 15 hodin je tu pro Vás oblíbený modelář-
ský speciál „Papírová sobota“. Pod vedením zkušených lektorů ze 
Střediska volného času Radovánek si mohou malí i větší návštěv-
níci vyzkoušet, jak jednoduše nebo naopak složitě mohou vznikat 
papírové modely.
Dne 28. října si připomeneme den výročí vzniku samostatné Čes-
koslovenské republiky akcí „Den Plzeňského kraje“. V rámci této 
akce Vás čeká od 9 do 16 hodin symbolické vstupné 28 Kč do celého 
objektu zámku Hradiště a těšit se můžete na prohlídky „Historické-
ho sklepení východního zámeckého křídla“ a další komentované 
prohlídky výstavy „Zbožnost, spása a život věčný. Sv. Jan Nepo-
mucký a barokní doba“.
Až do 13. listopadu máte možnost shlédnout předměty ve výstavě 
„Obnovená krása. Restaurované poklady ze sbírek Muzea jižní-
ho Plzeňska v Blovicích, p. o.“ Dne 11. listopadu proběhne pietní 
akt „Mezinárodní den veteránů“ k památce ukončení první světové 
války. Dne 17. listopadu se odehraje sportovní akce pořádaná TJ So-
kol Blovice ve spolupráci s  Muzeem jižního Plzeňska v  Blovicích, 
p. o., a sice „Běh 17. listopadu“. V rámci nadcházejícího adventní-
ho času se můžete těšit dne 25. listopadu na „Sváteční povídání: 
O pečení“, součást zahajované výstavy „Sladké a voňavé Váno-
ce“. O té se dozvíte více až v příštím čísle. 
Více informací najdete na našich webových stránkách, FB a IG. Bě-
hem všech akcí a aktivit v prostorách Muzea jižního Plzeňska v Blo-
vicích, p. o., je nutné dodržovat platná protiepidemická opatření. 
Těšíme se na vaši návštěvu a doufáme, že se Vám alespoň některá 
z akcí zalíbí.

Mgr. Milan Procházka, 
PR pracovník a muzejní pedagog

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

Kalendárium akcí:

VÝSTAVY
Království hraček ze Skašova II. – prodlouženo trvání 
výstavy do 30. 12. 2021
Obnovená krása. Restaurované poklady ze sbírek Muzea 
jižního Plzeňska v Blovicích, p. o. – výstava
9. 9. 2021 – 13. 11. 2021
Zbožnost, spása a život věčný. 
Sv. Jan Nepomucký a barokní doba – výstava
21. 10. 2021 – 26. 3. 2022
Sladké a voňavé Vánoce – výstava
25. 11. 2021 – 8. 1. 2022 

AKCE
Papírová sobota – tematický speciál, 
tvořivá dílna pro malé i velké
Tematický speciál 
23. 10. 2021; 10.00–15.00 hod
Den krajů – tematický speciál, jehož součástí
jsou komentované prohlídky 
28. 10. 2021; 9.00–15.00 hod 
Běh 17. listopadu – sportovní akce pořádaná 
TJ Sokol Blovice ve spolupráci s Muzeem jižního Plzeňska 
v Blovicích, p. o.
17. 11. 2021; 8.00–16.00 hod.
Sváteční povídání: O pečení (Tematický pořad o tradičních 
adventních pokrmech jako součást programu k výstavě 
„Sladké a voňavé Vánoce“)
25. 11. 2021; od 17.00 hod.

??
?

?
?

Kvíz

Co je to „jeruzalémský kříž“:
a) kříž z tvrdého dřeva, intarzovaného vložkou
b) druh kožního onemocnění ve tvaru kříže
c) slangové označení patové situace při koncilu

Odpověď naleznete v příštím vydání nebo při návštěvě výstavy 
„Zbožnost, spása a život věčný. Sv. Jan Nepomucký a barokní doba“

Správná odpověď z minulého čísla: 
„b) krátký kabát do pasu, většinou dámský“.
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Blovické osobnosti – 
Balkanista Josef Zdeněk Raušar 
(1862–1947). Známý bratr zakladatele mu-
zea v Blovicích. 
Druhá polovina 19. století a demokratizace 
veřejného prostoru ve středoevropských 
poměrech umožnila ekonomický, politický 
i  sociální vzestup občanským vrstvám, ne-
jen šlechtickým elitám. Z tohoto důvodu zná 
regionální i  zemská historiografie a  česká 
balkanistika jména rovnou tří dětí rolníka 
Jana Raušara (1831–1902) ze Starosedl-
ského Hrádku v  dnešním okrese Příbram. 
Vedle dlouholetého ředitele blovických škol 
a  ideového otce zdejšího muzea Františka 
Raušara (1857–1941) a  zasloužilé blovické 
učitelky a známé místní osobnosti Filomeny 
Raušarové (1869–1948) se nejvíce proslavil 
jejich bratr Josef Zdeněk Raušar. Literární 
dílo tohoto klasika české balkanistiky a ko-
respondence s  bratrem a  jeho ženou tvoří 
významnou část pozůstalosti Raušarových 
ve sbírkách Muzea jižního Plzeňska v Blo-
vicích.
Jan Raušar se v  roce 1853 oženil s  Marií 
Sloupovou (1833–1909) z Budislavic v dneš-
ním okrese Plzeň-jih. Zřejmě zde zakoupil 
či zdědil usedlost číslo popisné 31, kde se 
narodily všechny jeho děti. Z  jedenácti se 
jich dospělosti dožilo šest, tedy Josef, Fran-
tišek a  jejich čtyři sestry. Úmrtnost kojenců 
a batolat doprovázela rodinný život i o třicet 
let později často nezávisle na materiálním 
postavení rodiny, které se zdálo být u Rau-
šarových nadprůměrné. Malý Josef se na-
rodil 4. ledna 1862 jako pátý potomek a třetí 
sourozenec, který přežil porod a  jeden rok. 
Později si ke křestnímu přidal i  druhé jmé-
no Zdeněk slovanské provenience, zřejmě 
aby nezdůrazňoval německý původ svého 
příjmení, vycházejícího ze slova „rauschen“, 
znamenajícího šumět či šustit. Žertovná 
srbská obdoba pak zněla Žuborić. Mladý 
Raušar ji později převzal jako svůj literární 
pseudonym.  
Obecnou školu vychodil v rodných Budisla-
vicích. Ve vzdělávání pokračoval na měšťan-
ské škole v Březnici. V letech 1877 až 1881 
studoval na vyšší reálce v Plzni. Ačkoliv se 
později zapsal do dějin české jihoslovanské 
vědy, pro svůj kariérní vzestup si jako hlavní 
obor vybral chemii. V roce 1881 se tak jeho 
jméno objevuje na seznamu posluchačů 
České vysoké školy technické, předchůd-
ce dnešního ČVUT. Josef Raušar se na-
rodil a vyrůstal v době třetí a nejdůležitější 
fáze českého národního obrození v  rámci 
tehdejší rakousko-uherské monarchie. Na 
univerzitu nastoupil v  80. letech 19. stole-
tí, kdy vrcholilo osamostatnění české části 
Karlo-Ferdinandovy, dnešní Karlovy univer-
zity. Proto není divu, že se i do jeho života 
významně zapsal zájem o  vše slovanské. 
Jeho velký vzor – spisovatel, překladatel 
a novinář a pozdější přítel Josef Holeček ho 
přivedl k jihoslovanské literatuře. 
Po získání inženýrského titulu pracoval 
krátce v  cukrovaru ve Velvarech. Od listo-
padu 1884 se přesunul do srbského města 
Pančevo nedaleko Bělehradu, kde jej za-
městnali ve zdejším pivovaru. V 2. polovině 

80. let nachází ve svém oboru 
uplatnění v Bělehradu. Profesní 
dráha jej zavede i  mimo hlavní 
město. Velmi aktivně se zapoju-
je do zdejšího kulturního života. 
Aby neztratil kontakt s  českým 
prostředím, vstupuje do krajan-
ského spolku Lumír, ve kterém 
řadu let působil jako jednatel. 
V roce 1886 vydal o životě Če-
chů v Srbsku brožurku „Čecho-
vé mezi Jihoslovany a v Srbsku 
zvlášť“. V  roce 1887 přechází 
do uhelných dolů v Kostolaci na 
Dunaji ve střední části Srbska. 
O dva roky později odjíždí zkou-
mat nová ložiska suroviny na jih 
země. V  létě 1889 se nakrátko 
vrací do Čech. Následně se vydává na stu-
dijní cestu po Istrii a Chorvatsku. 
Na začátku 90. let 19. století onemocněl, což 
ho přinutilo opět vyhledat bezpečí původní 
domoviny. V roce 1893 tak dorazil do Prahy. 
Na jaře 1894 se vrací na Balkán, tentokrát 
však do Řecka. Navštíví Soluň a svatou horu 
Athos ve stejnojmenném mnišském státě, 
tvořeném dvěma desítkami mužských kláš-
terů. Na toto území nesmí dodnes vstoupit 
žádná žena. Ve zdejším srbském monastýru 
Chilandaru se spřátelí s mnichem českého 
původu, otcem Sávou, původně Slaviborem 
Breuerem (1837–1912) z  Kutné Hory. Před 
odjezdem do Čech zavítal ještě do Slovin-
ska, Benátek a  severní Itálie. V  roce 1895 
a 1896 v cestování pokračoval. Mimo Srbska 
se ocitl také v  Turecku. Nadále navazoval 
styky s kulturními osobnostmi. Tato činnost 
vyústila ve vznik drobné práce „Vzpomín-
ky na srbské spisovatele let osmdesátých 
a devadesátých minulého století“. Další díla 
věnoval Čechům, žijícím v  Srbsku. V  roce 
1895 vydal například „Deset let činnosti čes-
kého zábavního spolku „Lumír“ v  Srbském 
Bělehradě (1885–1895)“.  Následoval také 
cestopis „Ze srbských hor. Z mého denníku 
a vzpomínek na Srbsko.“
Kromě původních prací vynikal Raušar i jako 
překladatel ze srbštiny do češtiny a naopak. 
V  knize „Procházkou srbským Parnasem“ 
představil výběr ze starší a  novější srbské 
poezie. Publikaci otce Sávy o historii klášte-
ra přeložil a nazval v češtině „Historie a po-
pis monastýra Hilandara“. Srbské čtenáře se 
rozhodl naopak seznámit například s osob-
ností Jana Amose Komenského v  brožuře 
„Jan Komenski, veliki školski reformator, filo-
sof i češki rodoljub“. Při příležitosti Jubilejní 
výstavy v  Praze v  roce 1891 zorganizoval 
srbskou delegaci. Vše shrnul v díle „Uspo-
meni na izlet Srba i Čeha iz Srbije na izložbu 
u Zlatni Prag (6. jula 1891 god)“. 
Kromě knih publikoval Raušar během svého 
života také v  mnoha odborných, lokálních, 
spolkových a  všeobecných periodikách 
včetně Almanachu Matice vídeňské, Kalen-
dáře Čechů vídeňských, Ročenky Vídeňské 
matice, Českoslovansko-jihoslovanské re-
vue, Slovanského přehledu, Krásy našeho 
domova, Sborníku sokolského, Turistického 
věstníku odboru KČT v  Pardubicích, Lido-
vých novin, Národních listů, Moravské orli-

ce, Plzeňských listů, Kuchařských listů, Pi-
vovarnických listů, Chemických listů a celé 
řady dalších. 
Po třináctiletém přerušovaném pobytu 
v  Srbsku se v  roce 1897 přesouvá zřej-
mě z  existenčních důvodů do Vídně. Jako 
nový úředník technické a  finanční kontroly 
v  pivovarnictví však neztratil nic ze svého 
entuziasmu pro vše slovanské. Početná 
česká komunita ve Vídni ho přivítala s ote-
vřenou náručí. Brzy se stal aktivním členem 
českých spolků ve Vídni. Během krátkého 
intermezza v  době zaměstnání ve městě 
Schwechat se Raušar stihl oženit a  naro-
dil se mu syn. Toto období pobytu na čistě 
německém rakouském venkově nehodnotil 
kromě okolnosti vzniku své rodiny nijak pozi-
tivně. Brzy se však do Vídně vrací a obnovu-
je styky se zdejší českou menšinou. 
Přestože většinu svého profesního života 
trávil do roku 1918 mimo české země, znal 
se alespoň korespondenčně s  většinou 
českých kulturních elit včetně Jaroslava 
Vrchlického, Jana Nerudy, Jakuba Arbese, 
Svatopluka Karáska nebo Adolfa Hejduka. 
Jako vzpomínku na svá vídeňská a  praž-
ská přátelství sepsal brožuru „Návštěvou 
u  českých spisovatelů let osmdesátých 
a  devadesátých minulého století“. Aby po-
znal i jiné slovanské národy, vydal se v roce 
1906 do Lužice, kde se seznámil se zdejším 
národním buditelem a  básníkem Jakubem 
Bartem-Čišinskim. Poté se vypravil do Ně-
mecka, Francie, Anglie, Švédska, Norska, 
Polska a  Ruska. To ho příliš neuchvátilo 
vzhledem k faktu, že se zde vyskytl zřejmě 
mezi lety 1905 a  1910, kdy zde probíhala 
rozsáhlá revoluční změna režimu ve smyslu 
konstituční monarchie, která se však příliš 
nevydařila. 
První světovou válku prožil Raušar ve Víd-
ni. V roce 1918 zde pracoval jako přednosta 
českého pasového oddělení na českoslo-
venském velvyslanectví nově vzniklého stá-
tu. Na počátku roku 1919 se vrátil do Čech. 
Přivezl sebou rozsáhlý archiv, dokumen-
tující společenský život krajanů v  bývalém 
městě podunajské monarchie na přelomu 
19. a 20. století. Usadil se nejdříve v Rosi-
cích nad Labem, kde pracoval jako vrchní 
finanční rada rafinerie cukru. Posléze získal 
podobné zaměstnání u firmy Fata v Pardubi-
cích, rafinerie minerálních olejů. 

Obrázek číslo 1: Josef Zdeněk Raušar (uprostřed) během akce 
v rámci exkurze jugoslávských studentů v Pardubicích v roce 1934. 

(Sbírka Muzea jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.)
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DĚJINY BLOVICKÉHO POHOSTINSTVÍ
Letní restaurace „Na Dubí“
Letní restauraci „Na Dubí“ provozoval od 
9. července 1924 Josef Rattaj. Restaurace 
fungovala pouze od 1. května do 30. září. Na-
cházela se v domě, na jehož místě dnes stojí 
novostavba čp. 405. Objekt leží na konci Rau-
šarových sadů směrem k vrchu Dubí. Neda-
leko od restaurace, směrem k začátku lesa, 
se hrály divadelní hry v přírodě. V restauraci 
se prodávalo pouze lahvové pivo. Před do-
mem byl zřízen dřevěný parket, kde se konaly 
oblíbené taneční zábavy, tzv. dupárny. Pod-
nik zanikl během druhé světové války. V roce 
1945 dům koupil pan Mrzena.	
Původní stavba byla kombinací dřevostavby 
a  zdiva. Na západní straně měla souvislou 
dřevěnou verandu. Ve 2. polovině 60. let 
20. století koupil objekt pan Ota Sýkora a ne-
chal původní dům obestavět. Dům měl cha-

rakteristickou brizolitovou fasádu a na budově 
směrem do města viselo paroží. Tento objekt 
byl v letech 2005–2006 zbořen a na jeho mís-
tě vznikla roku 2007 novostavba, která zde 
stojí dodnes. 

Hostinec pana Šimka
Povolení k provozování hostince na Bohušo-
vě čp. 214 získal pan Šimek dne 16. května 
1901. Za výčepním pultem bylo na stěně 
upevněno velké litinové kolo, které pohánělo 
pumpu, jež tlakovala sudy s pivem. Pan Ši-
mek využíval často hosty k točení kolem, aby 
mohl sám čepovat pivo. S kolem velice rády 
točily děti. Výčep byl poměrně velký, proto se 
zde konaly i menší hudební produkce. Hrály 
se zde také karetní hry a za domem na zahra-
dě byl kuželník. Po smrti pana Šimka získal 
do nájmu hostinec Alois Vyleta s manželkou 

(1946–1949), kteří podnik přejmenovali na 
„Hostinec u zpoceného psa“. Po nich provo-
zovali hostinec manželé Volákovi (paní Vo-
láková byla sestrou pana Šimka), živnost ale 
nuceně ukončili na počátku 50. let 20. století. 
Dnes objekt slouží pouze k bydlení.

Rudolf Mencl 
a Mgr. Michal Červenka

Zdroje:
Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovi-
cích, ARCHIV MĚSTA BLOVICE.
Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovi-
cích, KRONIKA MĚSTA BLOVICE, 1837–1954.
HNOJSKÁ Vendula a kolektiv blovických pamět-
níků. Blovice očima pamětníků. 2. a 3. díl. Blovice: 
Muzeum jižního Plzeňska, 2008. 

Už v  červenci 1920 se ujal vedení pardu-
bického jihoslovanského spolku Jugoslávia, 
rozvíjejícího kulturní styky mezi Česko-
slovenskem a  nově vzniklým Královstvím 
SHS, tedy Srbů, Chorvatů a Slovinců. Tato 
činnost zahrnovala organizaci přednášek, 
kurzy srbochorvatštiny, expedici srbských 
a  chorvatských tiskovin, výměnné pobyty 
studentů nebo výpravy zájmových spolků do 
Čech a do Srbska. V  roce 1921 přistoupila 
Jugoslávie k  Ústředí Československo-jiho-
slovanské Ligy a  přetvořila se v  její odbor. 
V  roce 1923 odjel Raušar soukromě do 
Srbska. O několik let později procestoval Af-
riku, Špicberky, Kanárské ostrovy a Madei-
ru. O svých putováních sepsal několik knih 
včetně větších prací „K  palmovému háji“ 
nebo „Dojmy z cesty na Špicberky a k po-
lárnímu ledu“.  

V roce 1927 odešel do penze. Předal vedení 
bývalé Jugoslávie svému nástupci, ale na-
dále se podílel na jejích aktivitách. V  roce 
1935 mu zemřela milovaná manželka Jose-
fa. V pozdním věku často navštěvoval lázně 
Bělohrad a  pokračoval ve své literární čin-
nosti. Pro slovanství horoval i během období 
protektorátu. Osud mu naštěstí dopřál dožít 
se konce německé okupace, ale díkybohu 
se už nedočkal komunistické éry. Zemřel 
22. července 1947 v Pardubicích. 
Za jeho dlouhý život se mu dostalo řádného 
ocenění. Kromě faktu, že si jeho odchodu ze 
světa všimla řada renomovaných periodik, 
obdržel v průběhu dvacátých let Řád jugo-
slávské koruny na návrh místního minister-
stva zahraničí a Řád svatého Sávy IV. stup-
ně. Část jeho literární pozůstalosti uchovává 
i Památník národního písemnictví. 

Prameny a online zdroje:
Manojlovićová, Milena: Josef Zdeněk Raušar. Život 
a dílo v korespondenci. Diplomová práce Masary-
kovy univerzity v Brně. Brno 2006.
Páta, Josef: Josef Zdeněk Raušar. Čtvrtá jubilejní. 
Československo-jihoslovanská revue. Ročník 2, 
číslo 1, září 1931, s. 211–215. 
Heslo wikipedie Josef Zdeněk Raušar. Dostupné 
online na. https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Zde-
n%C4%9Bk_Rau%C5%A1ar
SOA Plzeň, Sbírka matrik západních Čech, Matrika 
narozených farnosti Budislavice 1849–1876, f. 87. 
Dostupné online na https://www.portafontium.eu/
iipimage/30060699/budislavice-09_0890-n?x=-
-36&y=12&w=762&h=449

Mgr. Jaroslava Smetanová, 
Oddělení historie a společenských věd

Obrázek číslo 2: Titulní list rozsáhlé básně Josefa 
Zdeňka Raušara „Obrázek z dob robství Srbska“, vy-
dané v Praze v roce 1888. Připsáno věnování manžel-
ce. (Sbírka Muzea jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.)

Obrázek číslo 3: Titulní list alba s věnováním Josefu Zdeňku Raušarovi. Fotografie byly pořízeny 
a následně zkompletovány do jednoho celku během exkurze jugoslávských studentů v Pardubicích v roce 1934. 
(Sbírka Muzea jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.)



17

Přestavěný objekt původní letní restaurace „Na Dubí“, 90. léta 20. století. Foto: Soukromá sbírka

Hostinec pana Šimka – vpravo uprostřed (dům označen červenou tečkou), 1907. 
Foto: Soukromá sbírka
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Vážení čtenáři, pravidelný přehled z dění Lido-
vého domu opět zahájím malým ohlédnutím. 
V neděli 26. září u nás vystoupil populární Mi-
chal Nesvadba z Kouzelné školky, který pro 
děti přivezl show „Michal je pajdulák“. Závěr 
září a  počátek října probíhal v  duchu tance 
a zábavy. Ve čtvrtek 30. září k nám po dlou-
hé přestávce přijel Václav Žákovec s A nič-
kou Volínovou. Následující den, tedy v pátek 
1. října, vše pokračovalo třetí lekcí kurzu tance 
a společenské výchovy. Sobota 2. října byla ve 
znamení RETRO PÁRTY, která je regionálně 
největší svého druhu a která se opět pyšnila 
užasnou návštěvností a perfektní atmosférou! 
Další podobnou akci plánujeme začátkem příš-
tího roku. Závěr dalšího týdne byl ve znamení 
dvou prodloužených lekcí tanečního kurzu 
(pátek 8. 10. a sobota 9. 10.), které vždy patří 
mezi společensky oblíbené akce. V pořadí již 
čtvrtá taneční lekce proběhla v pátek 15. října. 
Bohužel došlo i k nemilé změně, která zasáhla 
divadelní představení „Kaktusový květ“. Toto 
představení bylo z  technických důvodů pořá-
dající agenturou zrušeno. 
Na co se můžete těšit?
Poslední říjnový čtvrtek 28. 10. opět přijede 
oblíbené duo Václav Žákovec a Anička Volí-
nová s jejich tanečním podvečerem.
V pátek 29. 10. roztančíme parket sálu šestou 
lekcí kurzu tance a společenské výchovy. Bě-
hem tohoto večera bude probíhat předprodej 
vstupenek na druhé prodloužené lekce!
O den později (v sobotu 30. 10.) přivítáme ob-
líbenou kapelu Extra Band revival, která opět 
rozproudí atmosféru Lidového domu!
Závěr dalšího týdne bude znovu ve znamení 
prodloužených lekcí tanečního kurzu, které se 
uskuteční v pátek 5. 11. a sobotu 6. 11. (před-
prodej 29. 10.).
V sobotu 6. listopadu ještě souběžně vyrážíme 
do Prahy na muzikálové představení „Kvítek 
Mandragory“, na které máme ještě čtyři vol-
né vstupenky! V případě zájmu se přihlaste na 
email: kranatova@ldblovice.cz. 
V úterý 9. listopadu se můžete těšit hned na 
dvě akce. Od 17 hodin bude v  prostorách 
městské knihovny probíhat cestovatelská 
beseda Petra Nazarova. Dlouho očekávanou 
akcí bude od 19 hodin vystoupení Haliny Pa-
wlowské s její talkshow „Manuál zralé ženy“. 
Vstupenky jsou stále k dispozici v předprodeji 
na portálu www.ticket365.cz. 
Konec týdne (12. 11.) opět přinese v pořadí již 
sedmou lekci tanečního kurzu.
Velkou novinkou letošního roku a  času vá-
nočního bude výstava betlémů v  prostorách 
knihovny v  Lidovém domě, včetně vernisáže 
v úterý 16. listopadu. Veškeré podrobnosti bu-
deme ještě zveřejňovat!
Sledujte prosím naše informační kanály a vý-
věsní plochy, na kterých budeme vždy uveřej-
ňovat aktuální informace ke všem akcím – web 
www.lidovydumblovice.cz, FB a  INSTA-
GRAM @ldblovice.
Těším se na společné kulturní zážitky!

Za Lidový dům Bc. Václav Podroužek
ředitel MKS Lidový dům Blovice

KULTURNÍ PŘEHLED

28. 10. – Duo Václav Žákovec 
a Anička Volínová
29. 10. – Taneční kurz, 6. lekce
30. 10. – Extra Band revival
5. 11. – Taneční kurz, 2. prodloužená 
(1. skupina)
6. 11. – Taneční kurz, 2. prodloužená 
(2. skupina)
Zájezd na muzikál Kvítek mandragory
9. 11. – Halina Pawlowská – talkshow 
„Manuál zralé ženy“
Cestovatelská beseda Petra Nazarova 
(v knihovně) 
16. 11. – Vernisáž k výstavě betlémů 
(v knihovně)
od 16. 11. – Výstava betlémů
Halina Pawlowská „Manuál zralé 
ženy” – přesunuto na 9. 11. 2021, 
online předprodej
Představení „ŽENA ZA PULTEM 2” – 
23. 11. 2021, online předprodej, 
přesunuto
Divadelní představení Velké lásky 
v malém hotelu – další přesun na 
26. 2. 2022, online předprodej
Předprodeje na www.ticket365.cz! 
Informace k muzikálu Kvítek mandra-
gory: nový termín: 6. 11. 2021, sobota, 
začátek představení 14.00. Cena 
vstupenky: 799 Kč, doprava: 300 Kč. 
Ještě máme několik vstupenek volných! 
V případě zájmu se přihlaste na email: 
kranatova@ldblovice.cz

Bližší informace o dalších 
plánovaných akcích naleznete na:
	Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	Telefon – 371 522 236
	Email – info@ldblovice.cz 

Informace z Lidového domu
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Informace z knihovny
Malá připomínka podzimních akcí v městské knihovně
Výtvarná dílna – přijďte si do knihovny vyrobit strašidýlko podle své 
vlastní fantazie z  různých materiálů a  přírodnin. Nemusíte mít nic 
s sebou, pouze chuť vyrábět a fantazii. Dílna bude probíhat od pon-
dělí prvního listopadu do pátku 12. listopadu.

Cestovatelská beseda – v úterý 9. listopadu od 17 hodin přivítáme 
v knihovně již dobře známého cestovatele a spisovatele Petra Na-
zarova, se kterým jsme již procestovali skoro celý svět. Tentokráte 
navštívíme Indii, hlavně její severní část. Při putování navštívíme 
Himaláje, zastavíme se na jejich úpatí ve městě Rishikesh, které se 
už od dob Beatles těší pověsti „hlavního města jógy.“ Dozvíme i ne-
jednu zajímavost z této exotické země. Vstupné 50 Kč

Cestovatelská beseda – v úterý 23. listopadu od 17 hodin přivítáme 
cestovatele a  fotografa Jakuba Greschla s  programem Americký 
sen. Cesta je motivace a nic není nemožné! Sbalte si kufry, vyráží-
me…A kam? Za oceán s handicapem. Vstupné 50 Kč.

Strašidelná stezka za Liďákem, aneb Kdo se bojí, nesmí večer 
za Liďák – ve středu 24. listopadu od 17 do 19 hodin čekáme na 
odvážné děti, které se nebudou bát projít naší stezku a splnit úkoly.  
Strašpytlíci ať zůstanou doma! 
Bližší informace ke stezce budou zveřejněny týden před akcí na 
facebooku Lidového domu a na našich webových stránkách.

Malá ochutnávka z knižních novinek:

Knihy, které ocení hlavně ženy:
Haran, Elizabeth – Oheň v srdci
Kate, exotická kráska a úspěšná filmová hvězda, se skrývá před ma-
jetnickým manželem a zlomyslnými fámami. Rozhodne se odjet do 
Austrálie a  konečně také něco zjistit o  svých rodičích. Otec ji ale 
nevítá s otevřenou náručí a ona má sto chutí se vrátit. Až náhodné 
setkání jí dodá odvahu zůstat a bojovat o svou budoucnost.

Martin-Lugand, Agnés – Jak naladit štěstí
Autorka bestselleru Šťastní lidé čtou a pijou kávu tentokrát rozehrává 
emotivní příběh dvou manželských dvojic, jež svede dohromady dra-
matická dopravní nehoda. Vztah galeristky Avy a veterináře Xaviera 
se ocitá v krizi. Zatímco on se zotavuje v nemocnici ze zranění, ona 
se marně pokouší vzbudit u něj zájem. Xavier má ale plnou hlavu 
houslistky Constance, již zranil při havárii na motorce. Avu může 
pochopit jen umělkynin manžel, dirigent Sacha, jehož potkává na 
chodbách nemocnice. Oba trpí, přestože skutečnou bolest prožívají 
jejich partneři. Vzájemné pochopení a podpora jsou pro ně stejně 
důležité jako vytrácející se láska.

Detektivní romány :
Cílek, Roman – Dědičný hřích
Nová sbírka krimipovídek Romana Cílka překvapí čtenáře originál-
ními zápletkami, dramatickými situacemi i mistrnou psychologickou 
kresbou postav.

Beran, Ladislav – Slzy galerky
To, že písecký autor, emeritní kriminalista Ladislav Beran dokáže na-
jít v dobovém tisku 30. let a v četnických archivech zajímavé případy, 
o tom už své čtenáře mnohokrát přesvědčil. A jistě nezklame ani ve 
své nové knize. Písecká četnická pátračka se zkušeným velitelem, 
štábním kapitánem Votrubou, s nepostradatelným štábním strážmis-
trem Hřebejkem a dalšími členy pátračky umí galerce pěkně zatopit 
a pořádně jí šlape na paty, takže nakonec zbývají zločincům i nejrůz-
nějším filutům jen oči pro pláč. 

Něco z historie:
Bauer, Jan – Poslední láska Petra Voka
Stárnoucí Rožmberk Petr Vok už ví, že jeho sňatek s mladičkou Ka-
teřinou z  Ludanic byl omyl. Dívka nejenže neoplývá očekávaným 

bohatstvím, ale navíc není duševně zcela v pořádku. Útěchou se Vo-
kovi stává pohledná a energická Zuzana Vojířová z Vacovic, hofmist-
ryně jeho fraucimoru. Rožmberk ji zprvu zahrnuje drahými dary, aniž 
by čekal, že ona sama o něj projeví zájem. Přesto se na nemocemi 
sužovaného posledního vladaře rodu pětilisté růže usměje štěstí 
v podobě Zuzaniny přízně. Podaří se mu však získat i její lásku?
 
Pešavová, Pavla – Keltská kněžna
Páté století př. n. l.: keltská kněžna Aislin se rozhodne odvést svůj 
lid na bájemi opředený úrodný ostrov Eriu. Zde plánuje podrobit si 
místního krále a  získat alespoň část jeho území. V  převlečení za 
muže se dostane do královy blízkosti, stane se jeho důvěrníkem, ale 
vlastní narůstající city jí brání v provedení původního plánu. Aislin je 
nucena si vybrat mezi vlastním lidem a králem.

Něco pro malé čtenáře:
Svozilová, Kateřina – Bětka a ztracený míč
Sluníčko krásně hřeje a Bětka vyběhla ven, aby si pohrála s míčem. 
Kam se však zakutálel? Dokáže ho s pomocí motýlka, kočičky Micky, 
pejska Alíka a zvědavého zajíčka, který přihopkal na zahradu, najít?

Smolíková, Klára – Devět malých zahradníků
Knížka provede malé čtenáře měsíc po měsíci proměnami zahra-
dy. Obsahuje dvanáct příběhů o  dětech z  jedné mateřské školky 
a spoustu hádanek a úkolů na celý zahradnický rok. Na školní za-
hradu vyráží za každého počasí devět malých zahradníků. Mravenec 
Míra se nestačí divit, kolik práce zastanou, a brzo je od sebe začne 
rozeznávat. Co všechno se od nich může společně s dětmi naučit? 
Třeba jak se starat o kompost, k čemu slouží bylinková spirála, jak 
správně založit záhon a mnoho dalšího. Vše má svůj čas a na zahra-
dě je co dělat po celý rok. Stačí jenom dávat pozor a zázraky přírody 
budete mít na dosah!
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gymnázium blovice

Zprávy ze školství

Babí léto nás baví!
Návštěva Národního divadla a  Divadla 
J. K. Tyla v  Plzni, skvělá exkurze do hlav-
ního města, návštěva blovické městské 
knihovny, zahájení více než 15 kroužků pod 
vedením našich učitelů. O  pochmurném 
podzimu nemůže být na našem gymnáziu 
ani řeč, pestré aktivity nás obklopují stejně 
jako podzimní listí. Stačí si jen vybrat. 

Čtenářský kroužek v divadle
(Alžběta Sochorová, sekunda)
Dne 3. října čtenářský kroužek blovického 
gymnázia vyrazil do Divadla J. K. Tyla, na 
jeho Novou scénu, na představení muzikálu  
Elisabeth, který popisuje události ze života 
rakouské císařovny Sisi. Autory muzikálu 
jsou Michael Kunze (je Němec, ale narodil  
se v Praze, jak jsme se dozvěděli z progra-
mu) a Sylvester Levay. Vedly nás paní uči-
telky Milena Durasová a  Dana Fialová. Již 
cestou do Plzně jsme se dohadovali, jak by 
muzikál mohl vypadat, co nás může čekat – 
někteří z nás ještě žádný muzikál neviděli. 
Cesta tramvají z  nádraží byla pro nás ne-
konečná. V  divadle potom začala úžasná 
podívaná, která uchvátila i ty, co říkali, že je 
muzikál nebaví. Elisabeth (Michaela Štiková 
Gemrotová), Smrt (Pavel Režný) i  ostat-
ní účinkující se nám moc líbili nejen kvůli 
svým kostýmům, které byly vyladěny do 
posledního detailu, ale hlavně kvůli zpěvu, 
hereckým výkonům a pohybovému projevu. 
Když představení skončilo, měli jsme hlavu 
plnou dojmů. Zpátky jsme jeli zase vlakem 
a – jak jinak – vlak měl zpoždění. Jenže nám 
to vůbec nevadilo, protože představení se 
nám moc a moc líbilo a my jsme pořád ještě 
prožívali osudy císařovny Elisabeth. 
Můžeme vám jenom doporučit, abyste nevá-
hali a  jeli se na muzikál do Plzně podívat. 
Stojí to za to.

Představení Král Oidipús 
(Eliška Jelínková, kvinta)
Třída kvinta vyrazila 24. září 2021 za kultu-
rou do našeho hlavního města, a to do Ná-
rodního divadla.
I přes kolony na dálnici byla cesta bezpro-
blémová a  v  podvečer jsme dorazili před 
Národní divadlo. Přesně v 19 hodin začínalo 
představení, které neslo název Král Oidipús. 
Místa jsme měli na prvním a  druhém bal-
koně, takže výhled na jeviště byl opravdu 
úžasný. Představení bylo zajímavé, a  ač-
koliv se jednalo o  antickou tragédii, mělo 
v sobě mnoho moderních prvků.
Jsme moc rádi, že jsme tuto přední divadelní 
scénu mohli navštívit.

Sexta v Židovském Městě
(Richard Svoboda, sexta)
Dne 5. října se třída sexta v čele s paními 
učitelkami Durasovou a  Hirschovou vydala 
do Prahy. Na programu byla prohlídka Ži-
dovského Města. Kvinta v Národním divadle

Čtenářský kroužek s Michaelou Štikovou Germotovou před budovou DJKT v Plzni, Nová scéna

Čtenářský kroužek v DJKT v Plzni, Nová scéna
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Vyrazili jsme v 7.22 hod. z plzeňského hlavního 
nádraží a kolem deváté jsme dorazili do naše-
ho hlavního města. První, co jsme viděli, byla 
Fantova budova pražského hlavního nádraží, 
která byla postavena v  letech 1901–1909, 
ale poté procházela různými rekonstrukcemi 
(poslední byla dokončena 2017). Odtud jsme 
pokračovali do Židovského Města. Cestou 
jsme byli upozorňováni na historické památky, 
které jsme právě míjeli. Po příchodu do prostor 
Oddělení pro vzdělávání a kulturu Židovského 
muzea v Praze jsme vyslechli přednášku o dě-
jinách antisemitismu a o osudech Židů napříč 
stoletími. 
Další část naší exkurze spočívala v návštěvě 
Staronové synagogy, kde chlapci museli mít 
pokrývku hlavy (kšiltovka, čepice či jarmulka, 
kterou jsme dostali). Paní průvodkyně nám 
řekla o spoustě zajímavých zvyků, které Židé 
mají a dodržují (například, že v sobotu je vý-
slovný zákaz pracovat, učit se či vykonávat 
jakoukoli fyzickou činnost). Dalším cílem byla 
opět synagoga, tzv. Pinkasova, která byla spí-
še zaměřena na vzpomínky na židovské děti 
i dospělé umučené v koncentračních táborech. 
V synagoze byly k nahlédnutí také kresby dětí 
z koncentračního tábora Terezín. Poslední za-
stávkou byl Starý židovský hřbitov. Ten jsme si 
jen prošli, prohlédli jsme si náhrobní kameny, 
mnohé se zajímavými symboly, tiše jsme sle-
dovali lidi modlící se u velkého náhrobku – zde 
je totiž pohřben slavný rabi Jehuda Leva ben 
Becalel, zvaný rabi Löw (zemřel r. 1609). Po 
skončení tříhodinového programu jsme zamí-
řili k Václavskému náměstí a zpět k hlavnímu 
nádraží. V 15.43 hod. jsme nastoupili do vlaku 
směr Plzeň, kde jsme náš výlet zakončili.

Prima v knihovně 
(Klaudie Hejlová, prima)
V pondělí 20. 9. 2021 jsme navštívili blovickou 
městskou knihovnu. Velmi milá a  příjemná 
paní knihovnice nám nejprve vysvětlila, jak 
se v knihovně orientovat. Následovala krátká 
přednáška o  vzniku a  vývoji písma. Potom 
nám ukázala několik zajímavých knih a dopo-
ručila mnoho lákavých titulů. Na závěr jsme 
si mohli celou knihovnu samostatně prohléd-
nout a osahat si vše, co nás zajímalo. Někteří 
z nás si požádali o čtenářské průkazy, jiní si 
rovnou nějaké knížky odnesli. Dozvěděli jsme 
se hodně nových a užitečných informací a také 
jsme se dost zasmáli. Děkujeme paní učitelce 
Menclové za prima exkurzi pro naši třídu.

Deskovky jedou dál!
(Eva Poustková, kvinta)
Po letních prázdninách a  roce, kdy nám ko-
ronavirus značně narušil pravidelné schůzky 
deskových her a museli jsme se scházet bo-
hužel pouze online, se k naší nemalé radosti 
kroužek opět rozjíždí naplno. Pod vedením 
paní učitelky Menclové si tak můžeme každé 
úterý od 13.30 do 15.00 kromě oblíbených kla-
sik (jako jsou Osadníci z Katanu, Carcassonne 
nebo Krycí jména) vyzkoušet i úplné novinky. 
S těmi se letos díky laskavému příspěvku školy 
určitě šetřit nebude. I proto doufáme, že chod 
deskovek už nebude ničím narušován a my se 
budeme moci ve stejně příjemném kolektivu 
scházet ještě dlouho.

Sexta v Židovském městě – Pinkasova synagoga

Sexta v Židovském městě –  Starý židovský hřbitov
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Představujeme naše absolventy
Opět Vám přinášíme rozhovor s  význam-
ným absolventem našeho gymnázia. Tento-
krát jsme si dovolili oslovit ředitele Fakultní 
nemocnice Plzeň MUDr. Václava Šimánka, 
Ph.D. Zajímá Vás, jaké povolání by si rád 
vyzkoušel, jak pečuje o  své zdraví či jak 
vzpomíná na středoškolská léta? Členové 
čtenářského kroužku se zeptali za Vás.
Velmi tímto děkujeme panu řediteli, že si 
ve svém nabitém programu našel čas na 
zodpovězení otázek, a přejeme mu, aby ho 
energie, se kterou přistupuje nejen ke své-
mu povolání, nikdy neopustila.

1.	 Jak, pane řediteli, vzpomínáte na svá 
středoškolská léta strávená na blovickém 
gymnáziu? Kdo a co se Vám v souvislosti 
s naší školou vybaví?
Vzpomínám na báječnou partu lidí, se kte-
rou jsem vstoupil do dospělosti. Setkáváme 
se každý rok. Moje vzpomínka na gymnázi-

um je spojena s třídní učitelkou Mgr. Zdeň-
kou Kubátovou, která se nás, někdy marně, 
snažila naučit česky.

2.	 Proč jste se rozhodl věnovat se medicí-
ně a čím si Vás získal obor chirurgie?
Medicína je umění, které se učíme celý život 
a posouvá hranice našeho vědění a znalostí 
stále dál. A chirurgie? Já nerad čekám. Chirurg 
vidí poměrně brzy, jestli se mu práce podařila.

3.	 Koho si ve svém oboru obzvláště vážíte 
a máte v něm nějaký svůj vzor?
Prof. MUDr. Zdeněk Mraček a  prof. 
MUDr. Jiří Valenta, DrSc. Oba dva vnímám 
jako noblesní chirurgy a gentlemany. 

4.	 Jak se chirurgie za dobu, kdy se jí věnu-
jete, změnila? Kam si myslíte, že se posune 
za dalších dvacet let?
V posledních 25 letech dochází k  velkému 
rozvoji miniinvazivní chirurgie a anesteziolo-

gie a díky tomu můžeme operovat složitější 
případy a léčit dříve neléčitelné. Určitě dojde 
k  rozvoji robotické a  jednodenní chirurgie. 
Osobně se těším na možnost náhrady ně-
kterých orgánů. 

5.	 Přišel Vám někdy poděkovat pacient za 
to, že jste mu zachránil život?
Operoval jsem svoji manželku a  děkuje mi 
každé ráno.  Pacientů, kteří přijdou po-
děkovat, není mnoho, ale proto tuhle prácI 
nedělám. 

6.	 Kdybyste se nevěnoval medicíně, které 
zaměstnání/kterou práci byste si chtěl vy-
zkoušet?
Učitele.

7.	 Jak proměnilo covidové období nemoc-
niční péči? Co Vaší nemocnici přineslo po-
zitivního, co negativního?
Covid zastavil svět, ale nezastavil nemocni-
ci. V  naší nemocnici se ukázalo, že doká-
žeme pracovat i  v  nejtěžších podmínkách 
společně a  že to zvládneme. Když bylo 
nejhůř a novináři se mě ptali: „Co bude, až 
vaše nemocnice nebude stíhat?“, řekl jsem 
jim: „Nic, za námi už je jenom tma.“ Jsem 
pyšný na všechny zaměstnance FN, že jsme 
to společně zvládli.

8.	 Od roku 2014 jste ředitelem Fakultní ne-
mocnice Plzeň. Co Vás na práci v této pozi-
ci baví? 
V takhle velké nemocnici je práce rozmani-
tá a úkoly, které přicházejí, beru jako výzvy 
neustále se zlepšovat. Pořád se ještě každé 
ráno do práce těším. 

9.	 Jak Vy dbáte o své zdraví? Jak relaxuje-
te?
Snažím se žít zdravě a na relaxaci mám děti. 
Na lyžích a na kole se jim zatím vyrovnám, 
ale trochu se obávám, že mi Vašík za chvíli 
ukáže záda.

10.	 Máte čas číst knihy? Která kniha Vám 
přirostla k srdci?
Na knihu si čas vždycky udělám. Mám rád li-
teraturu faktu, ale k jedné knize se stále vra-
cím – Gentlemani z Harvardu (Erich Segal). 
Možná proto, že mi to připomíná školní léta.

Prima v knihovně

Deskovky
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XII. Kovářský den se koná 
v Oselcích!!!

XII. Kovářský den se uskuteční v  sobotu 
13. 11. 2021 od 9 do 15 hodin v prostorách 
Střední školy v  Oselcích společně se Dnem 
otevřených dveří. Stejně jako v předchozích 
letech přijedou nejlepší mistři kovářského ře-
mesla, aby předvedli svoji zručnost a prezento-
vali tradiční řemeslo. Součástí této akce bude 
bohatý doprovodný program s občerstvením. 
Na kovárně, v mechanických dílnách a v pro-
storu dvora bude k  vidění kovářská práce 
uměleckých kovářů, výstava kovářských vý-
robků, prodej kovářského nářadí a podkování 
koní, velmi atraktivní pro všechny návštěvníky. 
S prací našich oborů vzdělávání souvisí i dal-
ší doprovodný program: výstava závodních 
historických aut a traktorů a předváděcí akce 
firem Peugeot, zemědělská technika New 
Holland a prezentace dalších firem (např. Pfei-
fer Holz s.r.o., Prominent system atd.). Součás-
tí Kovářského dne bude i ukázka drátenictví, 
paličkování, tvoření mandal z barevných písků 
a  prodej včelařských výrobků. V  truhlárně 

bude k vidění práce na CNC strojích, soustru-
žení dřeva, inkrustace (na modelu komody) 
i  řezba, kterou si návštěvníci budou moci vy-
zkoušet.
Vzhledem k tomu, že Kovářský den je spojen 
se Dnem otevřených dveří, budou se ná-
vštěvníkům a případným zájemcům o studium 
maturitních oborů (Uměleckořemeslné zpra-
cování kovů – práce kovářské a zámečnické, 
Uměleckořemeslné zpracování dřeva) a učeb-
ních oborů (Truhlář, Umělecký kovář a zámeč-
ník, Mechanik opravář motorových vozidel 
(automechanik), Opravář zemědělských stro-
jů) věnovat pracovníci školy. Současně budou 

prezentovány obory vzdělávání vyučované na 
pracovišti v  Blovicích: Pečovatelské služby, 
Opravářské práce, Potravinářská výroba, Stra-
vovací a ubytovací služby.
Přihlášky na čtyřleté maturitní umělecké 
obory, u  kterých se nekoná povinná při-
jímací zkouška z  českého jazyka a  ma-
tematiky, ale talentová zkouška, je třeba 
podat do 30. listopadu. Všechny důležité 
informace mohou zájemci získat přímo na 
místě – 13. listopadu 2021. Další informace 
na www.stredniskolaoselce.cz. 

Ing. Miroslav Lávička, 
Střední škola a Základní škola, Oselce                                                   

STŘEDNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ ŠKOLA, OSELCE
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ZŠ Blovice
Projektový den
Žáci pátých ročníků se koncem září zúčastnili projektového dne 
mimo školu. Navštívili zemědělské družstvo v Soběšicích, kde po-
zorovali práci v  rostlinné a  živočišné výrobě. Prošli si budovami 
biofarmy a viděli, jak chovatelé pečují o skot od mláděte až po do-
spělé zvíře. V průběhu exkurze děti plnily rozmanité úkoly a  řešily 

 
problémová zadání. Na závěr si prohlédly bioplynovou stanici,  
která je součástí areálu.
Žákům byla představena možnost jejich budoucího pracovního smě-
řování, či další možnosti jejich vzdělávací dráhy. 

Třídní učitelky 5. ročníků
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ZUŠ Blovice
Koncert žáků ZUŠ v rámci 
festivalu Stopy baroka
Počátek měsíce září je vždy spojen s vy-
stoupením žáků ZUŠ na koncertě v rámci 
Letního barokního festivalu. Mladí umělci 
v  rámci odpoledního programu s názvem 
Stopy baroka posloužili se svým vystou-
pením jako předskokani souboru Musica 
ad Gaudium. Festival je jedním z  výraz-
ných lákadel Plzeňského kraje a pomáhá 
přiblížit dnešnímu světu kulturu z  časů 
dávno minulých.
Přestože doba, kdy estetické principy 
baroka tvořily hranice pro kreativitu teh-
dejších umělců, dávno pominula, některé 
z perel jejich hudební produkce zůstávají 
součástí mainstreamu dodnes, ale často 
zařazené ve skupině melodií a  motivů, 
které jsme zaslechli někde ve filmu a ná-
zev ani autora si nemůžeme vybavit. I  to 
slovo perla není tak úplně od věci. Jed-
na z  teorií praví, že název baroko vznikl 
z označení pro vadnou perlu. Byl to název 
hanlivý. Určený pro novou nastupující ge-
neraci, která se svou dynamičností, inten-
zitou prožitku, divokou emotivností a dra-
vostí snažila rozbít rigidní symetrii, klid, 
rovnováhu a  obdiv ke klasickému ideálu 
generace předchozí. Což je situace, která 
poněkud připomíná běžné prostředí školy.
Přiblížit neškolenému posluchači hudeb-
ní řeč barokních skladatelů není vždycky 
jednoduchý úkol. A  nebyl to jednoduchý 
úkol ani v  době, kdy její filozofie tvořila 
základní pilíře uměleckého procesu. Ba-
rokní hudba není monolit, vyskytuje se 
ve více podobách, úměrně tomu, jak se 
postupně šířila v  prostoru a  čase. Srov-
návat čistou a  přímočarou melodickou 
linku severského protestantského chorálu 
s  frivolní zpěvností italských klávesových 
skladeb nebo třeba uměním pouličních 
muzikantů v  Madridu by určitě poskytlo 
námět na nejednu knihu a  mnoho veče-
rů náruživých hádek v  debatním kroužku 
muzikologů. Tklivé Bachovy árie o posled-
ních momentech Krista na kříži pak často 
házíme do stejné škatulky hned vedle děl 
jako „Tik-tok-čok“ od F. Couperina, nebo 
„Pokus o  návod jak hrát na příčnou flét-
nu“ J. Quantze. To je jistě pro moderního 
posluchače, přivyklého na stovky žánrů 
v dnešní hudbě, dosti zarážející.
Je tudíž zřejmé, že barokní hudba má 
mnoho tváří. Součástí základního hudeb-
ního vzdělání by mělo být seznámení se 
alespoň s  jednou z  nich. Prvním krokem 
k poznání by mohl být poslech. A když se 
nenecháme pouze unášet proudem hud-
by, ale poznáme proč a jakým směrem se 
onen proud ubírá, seznámíme se s pravi-
dly, která skladatelovu ruku vedla (někdy 
až nebývale přísně), přestáváme pomalu 
být oním neškoleným posluchačem. A  to 
je cesta, na kterou se já i mnozí mí kole-
gové snažíme děti vyslat.
Ovšem „správná“, jestli se v umění vlast-
ně dá něco nazvat správným, interpretace 
barokní hudby vyžaduje jasný nadhled, 
technickou obratnost a  notnou dávku jis-

toty. A  to se přes prázdniny těžko uhlídá. 
Baroko ovšem zanechalo svoje stopy 
v  uměleckých stylech, které následovaly 
po něm. Mnohé jsou z hlediska hráčské-
ho i  posluchačského dobře „stravitelné“ 
a dají se zpracovat na odlehčený zářijový 
koncert. Snad se nám výběrem skladeb 
podařilo přiblížit posluchačům rozmani-
tost barokní hudby, její dobový přesah 
a ukázat, že ani 200 let po tom, co ofici-
álně vyšla z  módy, ještě zdaleka nemizí 
v propadlišti dějin.

Petr González

Účastníci žákovského koncertu na festivalu Stopy baroka
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INFORMACE z DDM Blovice
Podzimní hraní s domem dětí
Začátkem měsíce října připravilo estetické oddělení domu dětí Pod-
zimní hraní pro děti předškolního věku v Cecimě. Celá akce se jmeno-
vala „Stezka králíčka Hopa.“
Vybrat si počasí je prý umění, ale organizátorům se to tentokráte po-
dařilo a sobota byla ukázkou pravého babího léta, zbarvené podzimní 
stromy, teplo a bezvětří. Na start v Cecimě u lávky se postupně více 
než 2 hodiny scházely malé předškolní děti se svými rodiči a čekala 
je procházka parkem Cecimou, kolem bývalého židovského hřbitova, 
přes lávku až na hráz k Tampáku. Procházka to nebyla ledajaká, děti 
cestou musely najít podle fáborků šest stanovišť, kde plnily úkoly a zís-
kávaly písmenka do tajenky. Rozpoznávaly ovoce a zeleninu, cvičily 
si jemnou motoriku, chodily na dětských chůdách, skládaly obrázky 
lesních zvířátek, poznávaly podzimní plodiny, házely kroužky na cíl 
a malovaly cestičky. Odměnou všem, rodičům i dětem, bylo malé ob-
čerstvení s vánočkou a čajem a pro děti sladká odměna.

Poděkování patří i příznivcům domu dětí, kteří nám ve svém volnu 
přišli na stanoviště pomoci a těšíme se na další podobné akce.

Za DDM Blovice Jana Herboltová

zprávy z juda
KRAJSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH a STARŠÍCH ŽÁKŮ,
PLZEŇ 18. 9. 2021 
Mladší žáci /U13/
34 kg	 1. místo 	Jan JAVŮREK – zvítězil vždy na ypony do 30 vteřin
42 kg	 3. místo 	Michal FIALA – překvapil všechny soupeře, 4× vy-
hrál před časovým limitem, v boji o finále prohrál s budoucím vítězem 
této hmotnostní kategorie.
+66 kg	 1. místo 	Adam KARAS – svým soupeřům nedal šanci
Starší žáci /U15/
55 kg	 1. místo 	Václav KARAS – po zranění na republikovém sou-
středění nastoupil v krajském přeboru, aby se pokusil probojovat do 
přeboru ČR a pokud nebude 2. kolo KP, tak se mu to již podařilo (po-
stupují první dva v každé váze).
+73 kg	 2. místo	Š imon JAVŮREK – také Šimon zabojoval a nezví-
tězil pouze ve finále se svým kamarádem, judistou z Plzně.

SOUTĚŽ JIHOZÁPADNÍHO REGIONU,  
PLZEŇ 18. 9. 2021
Po krajském přeboru Plzeňského kraje pokračovala další soutěž krajů 
Plzeňského, Karlovarského a Jihočeského. Pro velký počet žáků a žá-
kyň byl turnaj ukončen v 19.10 hod. 

Mladší žáci /U13/     
38 kg	 1. místo	J an JAVŮREK – pral se vyšší váze, po obědě se do 
kategorie 34 kg nevešel, opět vítězil před časovým limitem v urputném 
boji o finále (vlastně to bylo předčasné finále), zvítězil krásným hodem 
na seoinage nad Šimsou, judistou z Plzně.
Starší žáci /U15/
+66 kg	 1. místo	A dam KARAS – tentokráte měl těžší soupeře, ale 
i tak dokázal zvítězit.
+73 kg	 2. místo	Š imon JAVŮREK – ve finále se opět utkal se stej-
ným soupeřem. V průběhu utkání porazil i soupeře o 50 kg těžšího.
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JIHOZÁPADNÍ REGION, 
DOROSTENCI /U18/, PLZEŇ 19. 9. 2021  
Na soutěži byli dorostenci z krajů Plzeňského, 
Budějovického, Karlovarského a Prahy.
66 kg	 2. místo 	Petr HODEK – ve finále 
prohrál na wazari po urputném boji, kdy sou-
peř (také ze sportovního gymnázia) bránil své 
vedení v  zápase. Byl to vyrovnaný boj, ale 
Petrovi se již nepodařil zvrátit výsledek
81 kg	 Štěpán KOLMAN 1× zvítězil, ale ne-
stačilo to na další postup v soutěži. I tak bez 
tréninku pěkný výkon.
+90 kg 	 2. místo 	František HAVLÍČEK – ve 
finále nestačil na soupeře z Plzně, který vítě-
zí i v utkáních v ČR i v zahraničí. Dorostenci 
prvním rokem se mohou utkat se soupeřem 
až o dva roky starším.

7. ročník MĚLNICKÉHO POHÁRU 
s mezinárodní účastí 25.–26. 9. 2021
U9 /7–8 let/
23 kg	 2. místo 	Jonáš Pelikán  
24 kg	 3. místo 	Daniel Pašek   
25 kg	 3. místo 	Jan Plachý  
26 kg	 3. místo 	Amálie Kejhová
32 kg	 4. místo 	 Julie Hájková
Všichni byli poprvé na soutěži a hned získali 
pěkná umístnění a  nádherné medaile (do 
3. místa), které nemají v naší republice obdoby. 
U11 /9–10 let/
30 kg	 2. místo 	Štěpán Mašek – také 
se pral poprvé a moc to nebylo znát, v boji 
o 1. místo se trochu ukvapil a soupeř toho vy-
užil.
34 kg	 Ondřej Plachý – Ondrovi chybělo 
ještě jedno vítězství a mohl být také na stupni 
vítězů.
U13 mladší žáci /11–12 let/
34 kg	 1. místo 	Jan Javůrek (20 žáků). 
Ve všech utkáních zvítězil před časovým li-
mitem na ypon. Soupeřům nedal naprosto 
žádnou šanci.
42 kg	 Michal Fiala měl také KO systém, 
prohrál v 1. kole s velmi dobrým soupeřem. 
Míša začal více a  intenzivně trénovat a bylo 
to znát i v tomto souboji.
+66 kg	 3. místo 	Adam Karas, tentokráte 
měl trochu smolný den. První tři judisté měli 
ve skupině stejný počet výher. Adam dokon-
ce vyhrál nad vítězem této váhy, ale pouze na 
wazari a to jej připravilo o 1. místo.
Na soutěži bylo ten den skoro 400 judistů.

DOROSTENCI – MĚLNÍK, 26. 9. 2021  
+90 kg	 1. místo 	František Havlíček – 
všechny soupeře udolal před časovým 
limitem na ypony. V  neděli byla účast na 
300 starších žáků a dorostenců.

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY MUŽŮ 
2. 10. 2021 OLOMOUC
81 kg	 9.–13. místo, Maxim Galin (junior). 
V  1. kole zvítězil před časovým limitem na 
2 wazari nad Plátošem z Hranice, ve 2. kole 
se utkal s  bývalým reprezentantem ČR 
J. Musilem, prohrál na ypon. Musil se stal le-
tošním mistrem ČR. V opravách (o 3. místo)
nestačil na dalšího bývalého reprezentan-
ta Sedmidubského, který získal 3. místo. 
V obou utkáních se pral vyrovnaně a bojo-
val.

17. MEZINÁRODNÍ GRAND PRIX
POVÁŽSKÁ BYSTRICA, 2. 10. 2021
34 kg	 1. místo 	Jan Javůrek – v 1. kole 
vítězství na ypon nad Šlahorem ze Sloven-
ska, v 2. kole se utkal Leinasaarem z Eston-
ska, také zvítězil před časovým limitem. Ve 
finále po boji porazil Mittera z Trnavy opět na 
ypon a získal tak 1. místo a nádherný pohár.

DOROSTENECKÁ LIGA – 1. KOLO 
3. 10. 2021 PRAHA
František Havlíček v kategorii + 90 kg – 1× 
vítězství a  Petr Hodek v  kategorii 66 kg – 
3× vítězství – pomohli svým výkonem druž-
stvu JC Plzeň k druhému místu v tomto kole 
v A skupině (6 oddílů z Čech), Morava je B 
skupina.

OLOMOUCKÝ POHÁR, 3. 10. 2021
Jan Javůrek – 1. místo ve váhové katego-
rii do 34 kg. Při zpáteční cestě ze Slovenska 
opět nenašel na Moravě soupeře, který by ho 
dokázal porazit. Vždy zvítězil před časovým 
limitem.

KRAJSKÝ PŘEBOR ŽÁKŮ 2. KOLO 
+ SOUTĚŽ MLÁĎAT /U11/
PLZEŇ, 9. 10. 2021  
U 11 /9–10 let/
20,6 kg	 1. místo 	Vít Šustr v této váze ne-
měl soupeře, pral se do 25,5 kg. 
4. místo Vít Šustr – pral se o váhu výše
30,5 kg	 3. místo 	Štěpán Mašek v  boji 
o druhé místo nešťastně upadl.
32 kg	 3. místo	A mélie Zemanová – 
pěkný výsledek v první soutěži.
34,7 kg	 1. místo 	Ondřej Plachý zabojo-
val a zvítězil bez problémů.
U13 mladší žáci
34 kg	 1. místo 	Jan Javůrek – v  obou 
kolech získal 1. místa a postupuje do přeboru 
ČR
42 kg	 2. místo 	Michal Fiala tentokráte 
nejvíce obsazená váha (pralo se 14 judistů). 
Michal prohrál až ve finále se stejným soupe-
řem jako v kole prvním. Postoupil na přebor 
ČR.
+66 kg	 1. místo 	Adam Karas – také po-
stup do přeboru ČR (v obou kolech zvítězil).
Postup na přebor ČR.
U15 starší žáci

60 kg	 1. místo 	Václav Karas postupuje 
do přeboru ČR, ale jako druhý i když zvítězil
i v 1. kole, ale ve váze 55 kg 
+73 kg	 2. místo 	Šimon Javůrek po vel-
kém boji ve finále kde mohl i  vyhrát. Šimon 
také postupuje na přebor ČR.

Za kroužek juda při DDM Blovice 
Fr. Vlčnovský, trenér juda
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Dům dětí a mládeže Blovice 
Tyršova 807, 336 01  Blovice 

Tel.: 371 522 159, www.ddm-blovice.cz 
 

nabízí pro děti 
 

PODZIMNÍ 
VYRÁBĚNÍ 

 
Kdy:   29. října 2021 (podzimní prázdniny) 
   9:00–12:00 hodin v DDM Blovice 
 
 
Program:  vyrábění podzimních dekorací 
 
 
Informace: DDM Blovice, Helena Jindrová  

(tel.: 605 867 348, 371 522 159) 
 
 
S sebou:  svačinu, pití, přezůvky 
 
 
Přihlášky: nejpozději do 25. 10. 2021 v DDM Blovice. 
 V případě malého počtu přihlášených bude akce 

zrušena a účastníci vyrozuměni.  

Dům dětí a mládeže Blovice 
Tyršova 807, 336 01  Blovice 

Tel.: 371 522 159, www.ddm-blovice.cz 
 

nabízí výlet pro děti 
 

ZOO PLZEŇ 
 

Kdy:   27. října 2021 (podzimní prázdniny) 
 
Cena:  200 Kč 
 
Program:  návštěva ZOO Plzeň 
 
Odjezd:  vlakem v 8:21 hodin z Blovic 
   (Sraz v DDM Blovice v 7:30 hodin) 
 
Příjezd:  vlakem z Plzně ve 14:54 hodin 
   (Prosíme o vyzvednutí dětí na nádraží  

v Blovicích. Děti, které půjdou z nádraží samostatně, 
musí mít písemnou zprávu od rodičů). 

 
Informace: DDM Blovice, Jana Herboltová  

(tel.: 603 149 342, 371 522 159) 
 
S sebou:  roušku, kapesné dle uvážení rodičů, nepromokavou  

bundu (popř. pláštěnku), vhodnou obuv, svačinu a pití 
 
Přihlášky: nejpozději do 25. 10. 2021 v DDM Blovice  

a zároveň je nutné výlet zaplatit.  
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TJ Sokol Blovice
Památný Den sokolstva
V pátek 8. října 2021 si blovičtí Sokolové opět připomněli památný Den 
sokolstva. Tento den se zařadil mezi památné dny, aby si všichni mohli 
připomenout oběti nacistického režimu právě z řad Sokolů. 
V 17.00 se v areálu sokolovny u památníku Miroslava Tyrše shromáž-
dili účastníci vzpomínkového aktu. Bylo jich téměř čtyřicet. Mezi hosty 
byli i starostové Sokola a města. Oba pronesli krátké projevy. Poté byl 
položen věnec a květiny a zazněla sokolská hymna Lví silou v podání 
Sáry Davídkové, které tímto velmi děkujeme. U  pomníku opět stála 
krojovaná vlajková četa. 
Poté se účastníci odebrali k Jiříkovskému potoku, kde bylo vypuštěno 
sto lodiček se zapálenými svícemi. Na závěr akce se účastníci vrátili 
zpět do sokolovny, kde si u táboráku opekli špekáčky. 

Za TJ Sokol Blovice 
V. Cuplová

Šlápota vyrazila na cyklovýlet
Státní svátek spojený s oslavou patrona české země svatého Václa-
va oslavili členové blovické všestrannosti pohybem. Ve 13.00 se na 
náměstí sjelo deset cyklistů a cyklistek, aby absolvovali trasu z Blo-
vic do Hradišťského Újezda, dále do Přešína, Čížkova, Zahrádky, 
Sedliště, Srb a Ždírce, kde se zastavili na malé občerstvení. Odtud 
pokračovali až domů do Blovic, kam dorazili asi v 16.00 hodin. 
Cyklovýlet se nesmírně vydařil, počasí výletníkům také přálo. A tak 
se už těší na nějakou další společnou vyjížďku nebo procházku. Tře-
ba už příští měsíc. 

Za TJ Sokol Blovice 
V. Cuplová
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Informace z župní porady náčelníků a náčelnic 
V pondělí 20. září 2021 se na župě konala porada náčelníků a ná-
čelnic. Na programu bylo zhodnocení činnosti za uplynulé období 
a informace o současném fungování jednot. U nás se veškerá činnost 
naštěstí daří rozbíhat velmi úspěšně a dá se říct, že vše funguje jako 
v předcovidové době. Od října zahajuje všestrannost svoje pravidelná 
cvičení, začneme nacvičovat na akci Sokolgym 2022 dvě skladby – 
Když nemůžeš, přidej… (starší žactvo) a Odhodlaní (muži, ženy, starší 
děti). Pravidelně se konají jedenkrát měsíčně turistické výšlapy nebo 
cyklovýlety v rámci Šlápoty. Dále jsme se aktivně zapojili do přípravy 
programu na Městských slavnostech, v sobotu 25. září jsme uskuteč-
nily dvě velmi vydařené akce vyhlášené ČOS – Sokol spolu v pohybu 
a ve spolupráci s Doupětem i BeActiveNight. V pátek 8. října oslavíme 
společně Den sokolstva, ve čtvrtek 11. 11. si na pietní akci pořádané 
Muzeem jižního Plzeňska připomenou naši členové a krojované slož-
ky Den válečných veteránů a konec 1. světové války, chystá se další 
ročník Běhu 17. listopadu…
Jak se tedy vidět, naše jednota se se svojí činností rozjela velmi rych-
le. V jiných jednotách tomu zdaleka tak není a jejich rozjezd je velmi 
pomalý.
Na poradě byly představeny ve stručnosti skladby určené pro 
XVII. Všesokolský slet v roce 2024. 
Dalším a nejdůležitějším bodem programu byly informace k akci So-
kolgym 2022. Za naši jednotu máme na cvičení hromadných skladeb 
přihlášeny dvě již zmiňované skladby a chtěli bychom s nimi vystoupit 
ve třech ze čtyř sokolských měst – v Plzni, Brně a Pardubicích.

Projekt SokolGymu 2021 byl přesunut ve stejném formátu z roku 2021 
na rok 2022. Měl by se uskutečnit ve stejných městech.
Sokolská Plzeň	 14.–15. 5.
Sokolské Brno	 10.–12. 6.
Sokolské Pardubice	 18.–19. 6.
Sokolská Ostrava	 konec června
Sokolská Plzeň:
Haly městského areálu Lokomotiva jsou v termínu 7.–8. května 2022 
(rok dopředu) obsazené pro jinou akci, a tak musel být vybrán jiný ter-
mín 14.–15. května 2022. 
Představa o programu: 
Celá akce Sokolgym 2022 – Sokolská Plzeň bude zahájena 7.–8. květ-
na, jubilejním 20. ročníkem badmintonového turnaje Czech Sokol Cup 
ve spolupráci s TJ Sokol Doubravka, oddílem badmintonu. Určen pro 
kategorii – st. žactvo a mladší dorost a proběhne ve sportovním areálu 
a halách v Dobřanech. 
Doprovodný program ve Chvojkových lomech se uskuteční 14. 
a 15. května – pódiovky, prezentace jednot, folklorní soubory, BESIP, 
SOZ. apod. Propagace sportu a  sportování, zapojení veřejnosti na 
stanovištích. 
Hlavní program 
Hala Lokomotiva v termínu 14. května 2022.  
V hale Lokomotiva č. 1 se představí hromadné (sálové) skladby do 
200 cvičenců, které jsou převážně připravené pro Sokolské Brno. 

V. Cuplová, náčelnice TJ Sokol Blovice

Sokol spolu v pohybu a BeActiveNight proběhly velmi 
úspěšně
Na sobotu 25. září 2021 připravili členové TJ Sokol Blovice již po něko-
likáté akci Sokol spolu v pohybu, kterou vyhlašuje Česká obec sokol-
ská. A letos poprvé jsme se zapojili i do akce BeActiveNight. 
Od 13.00 do 15.00 byl hlavně pro děti, ale i pro jejich rodiče a prarodiče, 
připravený sportovní program v areálu sokolovny. Byly otevřeny teni-
sové kurty, kde si každý mohl zkusit, jaké je to hrát tenis. Dále byly při-
praveny k vyzkoušení netradiční sporty jako kin-ball a pétanque, chůze 
po gumě nebo třeba zvládání míče při hře míčová školka. Kromě toho 
byly letos prvně k dispozici i disciplíny Sokolského odznaku zdatnosti. 
Tady si děti mohly vyzkoušet hned tři disciplíny – skok do dálky, opičí 
dráhu a hod medicinbalem. Všechny tyto činnosti se účastníkům moc 
líbily a všichni zůstali i na pokračování akce. Od 15.00 do 17.00 v rámci 
akce BeActiveNight připravily maminky ze sdružení Doupě „stopovač-

ku“ pro děti i dospělé. Po trase dlouhé 3,5 km, která vedla ze sokolovny 
k silu, kolem rybníku Poplužák, přes Hradiště, Cecimu a náměstí zpět 
do sokolovny, byla rozmístěna písmenka, po jejichž sesbírání vznikla 
slova, která se vázala k  tématice sportu. Tato akce byla také velice 
úspěšná a všichni si ji velmi pochvalovali. Dokonce se aktivně zapojili 
i dospělí a mnoho dětí, které přišly speciálně na „stopovačku“. 
Touto cestou bychom moc chtěli poděkovat všem maminkám z Dou-
pěte, které připravily a označily trasu, nachystaly úkoly a kartičky. Dále 
potom všem členům Sokola, kteří se podíleli na přípravě a  realizaci 
celé akce. 
A akce se opravdu vydařila. Při úžasném skoro letním počasí se do 
sokolovny za sportem i  zábavou přišlo podívat 74 dětí i  dospělých. 
A každý si odnesl i několik drobných dárků, které poskytla Česká obec 
sokolská.

Za TJ Sokol Blovice V. Cuplová



33



34

PORCELÁN, SV. MAUR A SNAD „DRUHÉ PRŮHONICE“ 
Konečně naše ZO ČZS uskutečnila 18. září zájezd na Karlovarsko. 
Radostnou zprávou pro nás bylo zpřístupnění jedinečné porcelánové 
industrie v  Nové Roli. Porcelánka byla založena v  r. 1921. Po druhé 
světové válce byl závod zařazen do skupiny Karlovarský porcelán. V r. 
2009 byl zakoupen společností Thun a došlo k výrazné změně výrobní 
náplně. Závod je vybaven moderními technologickými zařízeními např.
glazovacím komplexem, vtavnou dekorační pecí aj. Prostě je to úžasná 
podívaná. Výrobky jsou jak v bílém, tak v dekorativním provedení. Na-
příklad soubor Bernadotte je vyráběn v barvě bílé s drobným barokním 
dekorem a nejvíce je užíván v restauracích a hotelech. Nejmodernější 
soubor Loos a Future je určen každému, kdo hledá něco nového, jed-
noduchého. Mne nejvíce zaujal populární soubor Blue Cherry (modré 
třešně na větvičce) který se objevoval již v počátku 20. století (kořenky 
a dózy na cukr, kávu…)

Druhé zastavení bylo na zámku v Bečově nad Teplou. Prohlédli jsme si 
zámek a slavný Relikviář sv. Maura. Seznámili jsme se s jeho zajíma-
vou historií. Relikviář byl zhotoven pro uložení ostatků sv. Jana Křtitele 
a sv. Maura v klášteře ve Florennes (území Belgie). Po zrušení kláštera jej 
odkoupil v r. 1838 tehdejší majitel bečovského panství Alfréd de Beaufort 
– Spontin, který jej nechal opravit. Po výstavě v Bruselu (1888) přemístili 
Beaufortové relikviář na svůj zámek v Bečově nad Teplou. V důsledku 
Benešových dekretů museli opustit republiku, protože za 2. světové 
války kolaborovali s nacisty. Relikviář ukryli pod podlahu hradní kaple. 
Po dalších 40 let o něm nikdo neslyšel. Příběh o jeho znovuobjevení je 
přímo detektivní a nás samozřejmě zaujal. Relikviář je 140 cm dlouhý, 
42 cm široký a 65 cm vysoký, má ořechové jádro a soubory pozlacených 
stříbrných sošek, drahé kameny aj.

Poslední zastavení bylo zahrádkářské, a to v místní botanické zahradě. 
Pan průvodce nám řekl mnoho zajímavého, hlavně o dřevinách, které se 
zachovaly. Vznikla v r. 1918 na popud zdejšího vévody Jindřicha Beau-
fort – Spontin v údolí řeky Teplé. 

Byla Bečovská botanická zahrada slavná?
Ano, byla a jak… Říkalo se jí „Druhé Průhonice“. Jindřichovým tchánem 
byl Arnošt Emanuel Silva – Tarouca, majitel a zakladatel Průhonického 
parku. Jindřich zde čerpal nejen inspiraci, ale získával i rostliny. Hlavním 
tvůrcem byl Jan Koditek, vynikající zahradník, vrchní zahradní inspek-
tor a také nositel titulu Wandergarten. Do Bečova přišel na doporučení 
správce císařsko – královské botanické zahrady v Schönbrunnu. Po r. 
1945 musela jeho rodina opustit Bečov a tím skončila na 60 let jakákoliv 
péče o zahradu. Ta se proměnila v nepropustný porost. Vzácné rostliny 
uhynuly, rybník byl vypuštěn, skleníková část se zbourala a byla zasta-
věna průmyslovým areálem. Až v r. 2005 se dobrovolníci ze základní 
organizace ČSOP Berkut rozhodli botanickou zahradu vzkřísit. Terén 
je velmi náročný, stupňovitý. Nebylo možné používat těžkou techniku, 
tak se vše, včetně kácení náletových dřevin, dělalo ručně. Od r. 2018 
se již zase sází v areálu, který má 12 ha. Pomáhají zde i drobní dárci. 
Bečovská botanická zahrada je velká, ale vydělává si sama na sebe. 
Vstupné je hlavním zdrojem pro financování celé obnovy. Zahrada je už 
teď pěkná, dojeďte se na jaře do ní podívat.
A ještě jeden zážitek, který též doporučujeme. Na oběd jsme se zastavili 
v restauraci U Šimla na dostihovém závodišti v Karlových Varech. Nejen 
vynikající oběd, ale i secesní tribuna a celkové historické ladění závodi-
ště nemělo chybu.

Za výbor ZO ČZS 
Hana Menclová

Ostatní
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Aktivity pro seniory

Bezmála tři hodiny trvalo říjnové setkání u kulatého stolu, konaného 
v rámci projektu rozvoje sociálních a návazných služeb na Blovicku. 
Sešli se zde zástupci obce, veřejnosti, různých místních organiza-
cí a  sociálních služeb. Jedním z  hlavních témat diskuze byla stá-
vající nabídka volnočasových aktivit pro seniory. Je tato nabídka 
dostatečná nebo by ji město mělo rozšířit podle zájmu veřejnosti 
či alespoň zajistit prostory pro setkávání seniorů? Padl i názor, že 
různých aktivit pro seniory je dostatek. V Blovicích je aktivní Svaz 
žen a  také klub turistů, Dům dětí a  mládeže pořádá kroužky, kte-
ré jsou určené pro dospělé a  tedy i  pro seniory. Senioři v  Blovi-
cích a ve Spáleném Poříčí mohou využít Univerzity 3. věku, která 

v těchto městech působí. Také zástupkyně knihovny poukázala na  
pravidelné jarní a předvánoční setkávání seniorů pod záštitou měs-
ta a na taneční večery pro seniory, na které jezdí i  lidé z okolních 
obcí. Podle některých chybí prostory, kde by se mohli senioři schá-
zet a sami si navrhovat program. Starosta Blovic vyjádřil otevřenost 
a podporu všem aktivitám a uvedl, že nalézt prostory pro případná 
setkávání by neměl být problém. Zaznělo i několik nápadů na zlep-
šení informovanosti seniorů o různých akcích, např. pravidelnou rub-
rikou v Blovických novinách a v ostatních zpravodajích nebo rozmis-
ťováním letáčků a pozvánek na akce do čekáren praktických lékařů. 
Na místě byla domluvena užší spolupráce knihovny a  organizace 
Senioři v krajích, která může napomoci např. při zlepšení počítačové 
a mobilní gramotnosti. 
Pokud i Vy máte nějaké nápady a chtěli byste se do aktivit pro seni-
ory zapojit nebo jen sdělit svůj názor, kontaktujte koordinátorku pro-
jektu Blanku Kohoutovou, e-mail: blanka.kohoutova@cpkp.cz, tel. 
607 158 192 nebo se obraťte na pracovnice knihovny v Blovicích. Na 
Vaše reakce se budeme těšit.

Posvícenská pobožnost na sv. Václava v Hradišťské Lhotce
25. září 2021 v 15.00 hod. se konalo v naší obci vysvěcení kapličky po rekonstrukci vstupních dveří. Pobožnosti se zúčastnilo bezmála 30 ob-
čanů, vedl ji administrátor farnosti Blovice páter Piotr Marek, město Blovice zde zastupoval místostarosta p. Hodek Michal.
Po pobožnosti se společnost přesunula na hřiště na sousedské posezení.
Děkujeme tímto Městskému úřadu Blovice za finanční podporu na opravu dveří a zámku naší kapličky, páteru Piotru Markovi za vedení po-
božnosti a všem občanům za účast. 

VOLBY DO PS – PODĚKOVÁNÍ
Vážení spoluobčané, velice Vám děkujeme za Vaši podporu ve volbách do PS ČR. Hnutí ANO 2011 od Vás obdrželo 
jasně nejvíce hlasů a celkově se v Blovicích, ale i v Plzeňském kraji umístilo na první pozici. Ještě jednou Vám upřímně 
děkujeme. 

Bc. Andrej Červený, JUDr. Martina Králová – zastupitelé města Blovice
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Český svaz žen Blovice
ve spolupráci se Sokolem Blovice

pořádají pro děti i dospělé

Světluškový večer
ve čtvrtek 28. října 2021

Akce začíná v 18 hodin na náměstí 
průvodem s lampiony městem. 

Zakončení bude v sokolovně opékáním buřtů. 
Zveme všechny děti i dospělé. Nezapomeňte na lampiony, 

baterky a jiná světýlka, aby Blovice opět zářily.

Těšte se na závěrečnou ohňovou show.

mykologové píší
V minulých Blovických novinách jsem uvedl, že se zmíním o některých 
houbách jedovatých. Po zralé úvaze se můj názor částečně změnil. 
V zájmu ochrany zdraví občanů – houbařů je třeba se zmínit o hou-
bách halucinogenních, a to jsou lysohlávky (Psilocybe). I těch je bo-
hužel hodně druhů. Jejich mimořádně velká nebezpečnost spočívá 
v tom, že člověk po jejich požití se může dostat do takové euforie nebo 
zuřivosti, že ohrožuje sebe i své okolí. Navíc je třeba upozornit, že se 
lysohlávky mohou zaměnit za jiné jedovaté houby. Prostě a jednoduše 
je třeba se takovýmto houbám zdaleka vyhnout!!!
Co se týká růstu hub v  těchto dnech, tak už doznívá sezóna. Hřiby 
praváky či hřiby hnědé už můžeme najít jen sporadicky. Příště se podí-
váme na houby podzimního i zimního času. 
Na závěr přeji Vám i Vašim dětem příjemné podzimní dny s logem Blo-
vické noviny do každé rodiny. 

Váš Václav Červený
prezident MK Blovice   Lysohlávka česká (Psilocybe bohemica)

Vzpomínky

Dne 26. 10. 2021 uplynou 3 smutné roky od chvíle, kdy nás navždy 
opustil pan Václav Kůs, jednatel firmy Zeten. Věnujme mu proto 
prosím tichou vzpomínku všichni, kteří jsme ho znali a měli rádi. 
S láskou a bolestí v srdcích vzpomíná 

přítelkyně Naďa s dětmi 
Adamem a Evou, 

Maruš a Václav Tolarovi, 
Jiři a Zdeněk Černí. 

Dne 17. října 2021 uplynou 3 roky, co nás navždy opustila naše 
drahá maminka, babička a  prababička paní Marie Bendová  
ze Štítova. Kdo jste ji znal, vzpomeňte s námi.
Stále vzpomínají 

dcera a synové s rodinami
rodina Skalova a Kocmanova

 

kde: sokolovna v Blovicích
kdy: 20. října 2021 od 14:00 do 17:00 hodin
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- Svářeč plastu

- Obsluha formátovací pily

- Elektromontér

- Montér

- Obsluha obráběcího stroje

- Svářeč nerezové oceli

- Zámečník

 

NABÍRÁME 
NOVÉ KOLEGY

BLOVICE

kariera@prominent.com  

+420 378 227 211 

www.prominentsystems.cz

BLANKA
HRDINOVÁ

• výkup a likvidace kovového 
odpadu, 

odpadu kategorie O
• ekologická likvidace autovraků 

včetně potvrzení
• pneuservis, prodej pneu

Provozovna:

SEČ u BLOVIC (seník)

Provozní doba:

	 Po–Čt 	  8.30–12.00 hodin
		  13.00–16.30 hodin
	 Pá–So	   8.30–12.00 hodin

Při větším množství 
(min. 2000 kg) možný odvoz

371 520 349
602 414 219

www.kovoodpad.cz
www.pneusec.cz

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA  

LAMPIONOVÝ PRŮVOD  
V HOŘEHLEDECH NA GOLFOVÉM HŘIŠTI 

V SOBOTU 13.11.2021 OD 17:00 

MOŽNOST ZAPARKOVAT NA PARKOVIŠTI HOTELU POD KOKŠÍNEM  

JAKÉKOLI DALŠÍ OSVĚTLENÍ KROMĚ LAMPIONŮ JE VÝHODOU 

AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ AKCE JE POŘÁDÁNA ZA PODPORY MĚST SPÁLENÉ POŘÍČÍ A BLOVICE 

MŮŽETE SE TĚŠIT NA DOBRODRUŽNOU TRASU GOLFOVÝM HŘIŠTĚM ZAKONČENOU U OHNĚ 

K DISPOZICI BUDE MALÉ OBČERSTVENÍ 

SRAZ „U SUDU“ - NA ZAČÁTKU GOLFOVÉHO HŘIŠTĚ  NAPROTI RECEPCI 

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ☺ 

ZO ČSCH BLOVICE 
POŘÁDÁ 

Výstavu drobného zvířectva  
KDE:   v prostorách chovatelského areálu 

KDY:   6-7.11. / 2021 

   So 8-1700 / Ne 8-1200 
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Skladová účetní – účetní 

Očekáváme:
* kompletní vedení skladové evidence
* kontrola faktur s výdejkami a příjemkami, následné zaúčtování
* porovnávání stavu skladu a interního systému
* zpracování ročních inventur
* řešení problematiky Eko-komu
* výpomoc při podvojném účetnictví
* administrativní činnost
* pracoviště na provozovně Tojice

Požadujeme:
* SŠ vzdělání, nejlépe ekonomického charakteru
* znalost podvojného účetnictví 
* komunikativnost, organizační schopnosti, cílevědomost
* spolehlivost, samostatnost, důslednost
* znalost práce s PC, MS Office

Nabízíme:
* zaměstnání v soukromé zavedené společnosti s tradicí od roku 1992
* pestrou a zajímavou práci pro jednu z největších velkoobchodních společností v oboru
* pružnou pracovní dobu
* motivující platové ohodnocení
* stabilní zázemí a seriózní přístup
* prostor pro seberealizaci
* platové podmínky – fixní plat + ohodnocení dle hospodářského výsledku

Kontaktní osoba: Pavel Vokáč
mob.: 00420 605 247 208
tel.: 00420 371 526 306
e-mail: jednatel@obreta.cz

www.obreta.cz



39

K
V A L I T U

dle ser veru rychlost.c
z  GARANTUJEME

VOUCHER na 3 měsíce internetu 
zdarma pro Blovice a okolí

Kvalitní a rychlé připojení
HD WiFi router ZDARMA

Instalace ZDARMA

INTERNET
Až 145 TV kanálů, HD kvalita
Zpětné přehrání 7 dnů
Pro TV, PC, tablety a mobily

TELEVIZE+

250 Kč
90 Kč

www.u-n.cz 373 705 705
United Networks SE, Nepomucká 1232/215, 32600 Plzeň

Hledáme
Operátory
výroby
do Chlumčan

since 1883

Operátory
33.000 Kč

 5 týdnů dovolené

 13. plat
 37,5 hodin / týdně

   benefi ty od 15 900 / rok

Stabilní práce na kariera.rako.cz

tel.: 378 022 750
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Blovické noviny

Naše inzerce

Prodám letiště 180 × 200 + rošty, barva 
oranžovozrzavá s listama. Cena 4.000 Kč, zá-
novní. Tel.: 735 837 849.
Hledám paní na úklid domácnosti, nejlépe 
v dopoledních hodinách. Tel: 731 501 996.
Koupím gramofon řady NC nebo NZC 
s vestavěným zesilovačem nebo zvlášť. Tel.:  
608 036 463.
Koupím kompresor orlík a bubnovou či lišto-
vou sekačku popřípadě nějakou frézu s  val-
níčkem a  nářadím a  ještě koupím hoblovku 
nejlépe s  protahem stačí mi 20–30 cm kdr 
rojek. Tel.: 603 429 372.
Koupím kovadlinu nejlépe i s výhní a nějaký 
malotraktor tz4k14 tékáčko i z kárkou a pokud 
by někdo měl staré motorky jawa čz jakékoliv 
i bez spz. Tel.: 703 680 317.
Prodám 2 ks zimní pneu s plechovými disky 
na Ford Focus. „vraník“ – 185/65 R14 – desén 
8 mm, stáří 2 roky. Cena celkem 1.000 Kč. 
Tel.: 605 332 599.
Prodám novou bubnovou sekačku na vyso-
kou trávu Dark Triton Endure extra s dvojitým 
talířem. Motor Briggs Stratton. Zakoupená 
v červnu 2021, jen 1× použitá, v záruce, nemám 
využití. Cena: 23.000 Kč. Tel.: 721 367 298.
Prodám dva ks zahradní hadice, délka 
23,9 m a 14 m. Obě ¾”. Cena za delší hadici 
500 Kč (v ceně je i stříkací hlavice). Cena krat-
ší hadice je 300 Kč. Tel.: 721 367 298.
Nabízím kompletní rekonstrukce bytu či 
domu na klíč. Možno i  jiné stavební práce. 
Zednické, instalatérské a elektrikářské práce, 
zateplení, fasády. Tel.: 773 279 892.
Prodám štěňata Německých ovčáků bez 
PP, předci vedou krevní linie policejních psů. 
Odběr polovina října 2021 Nepomucko. Tel.: 
606 287 797.
Daruji 100 L kameninový sud na zelí je to 
i se závažím. Tel.: 721 131 865.
Prodám 4 letní gumy na auto, velice málo 
jeté, původní cena 10.400 Kč, za čtvrtinovou 
cenu tj. 2.600 Kč, 205/65 R15 Michelin. Tel.: 
739 814 976.
Pronajmu byt 3+1 v  Nepomuku na Vinici 
v cihlovém domě. Tel.: 604 423 793.
Prodám 4 ks téměř nové (6 mm vzorek) 
zimní pneu s disky na Škoda Fabia – RIKEN 

BEZPLATNÁ 
ŘÁDKOVÁ INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a další. Týká se in-
zerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

165/70 R14 81T. Levně, cena dohodou. Tel.: 
602 189 197.
Koupím starou lištovou sekačku mf70 (i roz-
bitou, opravím si jí) nebo bubnovou sekačku, 
ale jen s pojezdem (i nefunkční) či frézu, celý 
komplet. Tel.: 603 427 924.

Koupím na ŠKODU 100 zadní ramena v dob-
rém stavu. Tel.: 728 071 803.
Koupíme zahrádku v  Blovicích. Telefon: 
605 180 970.


